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IMPERATIVELE POLITICE ALE 
REFACERII ORGANIZATORICE

Nevoită să activeze In con
diții de conspirativitate, ca 
urmare a scoaterii sale in 
afara legilor și a prigoanei 
permanente Ia care au fost 
supuși membrii săi. Uniunea 
Tineretului Comunist a fost 
in anii ilegalității, in primul 
rind, o organizație de cadre 
a tineretului comunist revo
luționar și democrat din pa
tria noastră. Această conclu
zie se impune dacă analizăm 
structura și cuprinderea 

» A rganizatorică. Ranortin- 
du-ne insă la rezultatele ac
tivității sale politice, deter
minate de contactul nemijlo
cit și permanent pe care l-a 
avut cu tinăra generație, de 
organizarea și conducerea ac
țiunilor revendicative de largă 
perspectivă istorică pentru 
masele tineretului muncitor, 
vom constata fără putință de 
tăgadă că Uniunea Tineretu
lui Comunist a fost o organi
zație politică a tineretului re
voluționar cu caracter de 
masă. Mai mult ca oricind 
organizația șl-a dovedit acest 
caracter, capacitatea organi
zatorică și politică de a con
duce masele tineretului in 
anii ascensiunii pericolului 
fascist. Și tocmai în această 
perioadă istorică, pe fondul 
pozitiv al unor rezultate evi
dente obținute de Uniunea 
Tineretului Comunist in acti
vitatea de realizare a Fron
tului unic muncitoresc și an
tifascist al tineretului ; a in
tervenit măsura dezvoltării 
sale organizatorice, la sfirsi- 
tul lui 1936 și începutul anu
lui următor. Măsura repre
zenta aplicarea mecanică a 
unei rezoluții a celui de al 
VI-lea Congres al Internațio
nalei Comuniste a Tineretu

lui, din ianuarie 1936, care 
cerea înlăturarea caracteru
lui sectar pe care ii aveau 
unele organizații naționale ale 
tineretului comunist, trans
formarea lor in organizații 
legale largi, deschise organ1- 
zatorlc tuturor categoriilor 
sociale de tineret.

Rezoluția nu-și găsea jus

tificarea în realitățile din 
țara noastră din două princi
pale puncte de vedere : In 
primul rind că, mai ales in 
acea epocă. Uniunea Tinere
tului Comunist nu era cituți 
de puțin o organizație sec
tară, judecind după rezulta
tele activității sale politice in 
contextul luptei partidului 
comunist împotriva pericolu
lui fascist și apoi, evenimen
tele au dovedit-o, aparatul 
represiv burghez din Româ
nia acelei epoci nu a permit 
nici un moment desfășurarea

unei activități comuniste le
gale.

Lichidarea structurilor or
ganizatorice ilegale ale Uni
unii Tineretului Comunist și 
dispersarea membrilor săi in 
mișcarea ce se cerea creată 
sub „denumirea de „Erontul. 
tinerei generații"- s-a dovedit 
a fi o gravă greșeală politică. 
Conducători P.C.R. și ai Uni
unii Tineretului Comunist 
S-au pronunțat in acest sens. 
Referindu-se la această pro
blemă. in cuvintarea rostita 
cu prilejul sărbătoririi a 4C 
de ani de la crearea Uniunii 
Tineretului Comunist, tova
rășul Nicolae Ceaușescu pre
ciza că măsura a fost criti
cată și de militanții partidului 
comunist întemnițați la Dof- 
tana și in alte închisori.

Deși nu se poate spune că 
tineretul comunist, revoluțio
nar și democratic nu și-ar fi 
făcut datoria in acțiunile de 
masă cu caracter economic, 
in cele antifasciste și patrio
tice desfășurate sub' condu
cerea partidului comunist in 
anii 1937-1938. ponderea acti
vității sale politice st dimi
nuase totuși, nu se ridica la 
nivelul exigențelor impuse 
partidului de noile împreju
rări istorice, caracterizate de 
accentuarea .’„.-țira’-'X':- 
lui claselor dominante :n 
viața politică iat-xni. pr.n 
impunerea. în fc-bruarie 1933. 
a regimului de dictatură re
gală și. pe de altă parte, de 
organizarea pericolului fas
cist și revizionist cu care era 
confruntată țara in raportu
rile politice internaționale.

Or. OLIMPII’ MATICHESCU
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revoluționar democratic din istoria României

0 mare victorie a poporului nostru în lupta
pentru făurirea noii orînduiri

Aniversăm. In acest Început 
de primăvară, 37 de ani de la 
instaurarea primului guvern 
revoluționar democratic din 
istoria patriei noastre. Acest 
eveniment, de o importanță 
covirșitoare pentru destinul de 
azi al României socialiste, 
marchează in fapt cucerirea 
puterii politice de către forțe
le revoluționar-democratice 
reprezentate de clasa munci
toare și de către țărănime. 
Urmare firească a marelui 
avint revoluționar din perioa
da respectivă, a actului isto
ric de la 23 August 1944 ca și 
a întregii lupte duse de către 
partidul comunist de-a lungul 
existenței sale pentru trans
formarea din temelii a socie
tății românești, pentru edifi
carea noii orinduiri pe pămln- 
tul patriei, instaurarea, guver
nului condus de dr. Petru 
Groza marchează o etape ca
litativ nouă a procesului re
voluționar din România, etapă 
care avea in vedere rezoiva- 
rea obiectivelor revoluției de- 
mocrat-popuiare si trecerea, 
în următoarea perioadă, la 
revoluția socialistă.

Desfășurarea evenimente
lor, contextul istoric in care

ele s-au produs, semnificați
ile profunde pe care le-au im
plicat pentru viitor, demons
trează cu tărie faptul că ins
taurarea guvernului revoluțio
nar democratic nu ■ fost re
zultatul unei situații coojunc- 
turale, al ’ <Wsei ..intimpKn*  
istorice imprevizibile ci, dim
potrivă, expresia voinței una
nime a torțelor progresiste, 
consecința unui îndelungai

proces revoluționar condu» 
de către partidul mmaaaac 
jalonat de mari bătălii de cla
să. de afirmarea tot m«s pu
ternică a tortelor sociale me
nite să transfor-r.; >asă*i  
esența orinduiri:. să înscrie 
evoluția societății pe traiec
tul ia operei de făurire a so- 
ciilirmului și comunismului 
„Creare*  guvemelai revolu
ționar democrație de la C

martie IMS — sounea secreta
rii'. general ai partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu — 
a constituit ■■ moment de 
importantă istorică pe calea 
instaarârii paterii mwncito- 
resti-țărăneștl. * marcat tre
cerea la profnode transfor
mări democratice. revoluțio
nare. rare deschis drumal 
infăptoirii revelației socialiste 
si edificării ca «acces a noii 
orinduiri sociale io patria 
noastră.*

Tntr-sdevăr. cucerirea pute
ri: ortitice c-a inserts in șirul 
e. im antelor revoluționare 
car-’ au marcat nericada res- 
pecte. ă. ca un moment esen
țial, un moment de deschide
re eătre etapele ulterioare. 
Conferința Națională a parti
dului din octomb-te 19*5.  ma
r-a victorie d-sbindită de par
ti:. de forțele democratice in 
alegerile lin n-'C-mbrie 1946. 
eliminarea men’ară a partide
lor bc-gh-i din viata politi
că a ' nre.in s: pnxla- 
- -. . R- pubi:c:i La 30 decem
brie 1947 •».: reprezenta-. trep-

C. OSTAHIE
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SA DISCUTAM DESPRE TINEREȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI
• 20 de milioane de părinți 

neliniștiți • Criza învâțămintu- 
lui.... • Conflicte violente intre 
emigranți și armată... • Azi 
studenți. miine șomeri...

Cu „de astea" se ocupa presa 
franceză, cind Marius Crăciun 
s-a hotărît să rămină definitiv 
in lumea „liberă". Un august 
superb — castanii din grădina 
Luxemburg !, un oraș fascinant
— Parisul !, decor nocturn 
„âclatant" — Montmartre !. vi
trinele de pe Champs Elysâe, 
Sena cu bouqumiștii ei și, pes
te toate, melopeea obstinantă, 
întreținută pe bază de baterii, 
evadind din micile cutii spinzu- 
rate pe umăr și punind autoritar 
stăpînire pe simțuri, ciștigind 
teren față de luciditate, rațiune, 
echilibru.

Tînărul se „pierde" In acel 
august 1970 de colegii excursio
niști și își păstrează din trecu
tul cu care se hotărise s-o rupă: 
identitatea — Marius Crăciun, 
inginer geolog, absolvent al Fa
cultății din Cluj-Napoca, vîrsta
— 26 de ani și speranțele — (am 
o specialitate care „se caută", 
știu să lucrez, sint tînăr, arăt 
bine, sint sănătos, mă așteaptă 
un viitor strălucit !) „Dă la spa
te". cum zic cărturăresele, pă

rinții, soția, o fetiță în virată de 
numai un an și citeva luni (năs
cută în aprilie 1969), postul din 
orașul Brad și... restul I

Un rest care cîntărește covâr
șitor în completarea întregului 
dar ale cărui dimensiuni M.C. 
susține că nu șl le-a închipuit.

Atita naivitate e dezarmantă 
și imposibil de crezut. Nici unui

Așadar, In august 1970, un 
geolog român iși începe aven
tura in „lumea liberă". Iată 
spicuiri dintr-un jurnal vorbit 
care nu este ..al românilor de 
pretutindeni" cum se subintitula 
odinioară o voce mincinoasă din 
eter, ci numai a celor care s-au 
decis în favoarea unui traiect 
existențial de dubioasă excepție;

dec:, să iși administreze trata
mente chinuitoare, confruntări 
du'rn»*»e.  dr»itț-Ui ’ Altfei nu 
se explic*  de ce după a<<-- orim 
și eoiToitcr contact cu cveâ ce 
arăta bine și mirosea frumos 
numai de La mare distanță. 
privit și adulmecat din preajmă 
să arate h: «*s  și să râspindeas- 
că musme, inginerul nostru se

10 ani de umilințe în „lumea liberă'
copil nu l-am trece cu vederea 
lipsa elementară de judecată, re
fuzul raționamentului primar. 
Or, nu de judecăți sofisticate, de 
dileme existențiale sfișietoare 
era vorba, ci de acea minimă în
țelepciune care distinge binele 
de rău, adevărul de minciună. 
Nu-I credem, nu că nu vrem, ci 
pentru că nu putem pe omul 
trecut prin trei rinduri de școală 
că nu a știut ce face. Un aseme
nea sistem de apărare sună Jal
nic. arată urit. Dar să vedem ce 
s-a intîmplat mai departe cu 
„naivul" nostru candidat la dru
meție clandestină.

La Paris am stai trei luni. 
Suficient ca să imi dau seama 
că nimic din ce mă fascinase 
— mărfuri, spectacole, ex
cursii, cârti — nu imi e accesi
bil. Am lucrat doar ocazional: 
zugrav la o biserică, apoi, eite- 
va săptămini, muncitor in
tr-un atelier de produse elec
tronice, nimic in specialitate— 
De revelion am stat singur in
tr-o cameră inchiriatâ. ascul
ți nd muzică...

M-am decis să plec in Cana
da...
Să fie Marius Crăciun un soi 

de masochist ? Un ins dispus,

hotărăște să hoinărească mai 
departe pnn lume in loc să se 
întoarcă acolo unde îi era lo
cul. Dar pentru că atunci a În
drăznit incă să mai creadă că 
locul lui e in altă parte, șă-1 ur
mărim.

Așudar, 26 de ani. a diplomă 
pe care e înscrisă o specialitate 
„căutată" și restul accesoriilor 
capabile să ii asigure lui M.C 
o viață la nivelul scontat.

începuturile au fost promi
țătoare : mi-am cumpărat pe 
credit o mașină, mi s-a asigu
rai cazare, masă si o sumă de 
buzunar dindu-mi-se posibili-

taica ca. printr-aa ears inten
siv — șase luni — să mă fa
miliarizez la alegere eu una 
din limbile țării : franceză sau 
engleză. Eu am aies-e pe prima.
Greu ie crezut că in jumătate 

de an un cursant, fie el cit de 
dotat, iți poate însuși la per
fecție o limbă străină. De ce la 
perfecție ' Vom vedea imediat !

Am avut noroc. Imediat după 
terminarea cursului mi s-a 
oferit un contract io speciali
tate. Am fost Irimis in nord 
unde se realizează un proiect 
hidroenergetic. Misiunea mea, 
in acea zonă greu accesibilă, 
era cercetarea rutei de acces.

Lucram deci in meseria mea, 
deși eram plătit !a a treime din 
ee ar fi constituit retribuția 
unui canadian. Nu vi spun 
nici o noutate, dar -migrantii 
tini eăutati tocmai de aceasta: 
pentru că retribuția lor este 
mult mai mică decit a localni
cilor.

Numai că după * luni con
tractul meu eu respectivele 
firme a încetat Am primi 1 o 
alocație de șomer si oferta de 
■ mai urma un curs de limbă 
străină. Pentru că franceza pe 
care ml-o însușisem ou m-a 
ajutat să obțin in continuare

SOFIA SCORTARU-PAUN
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Cu prilejul lucrărilor Conferinței pe țară a 
mișcării sportive din Republica Socialistă 
România, doresc ca, in numele Comsuetului 
Central al Partidului, al Consiliului de Stat si 
guvernului, precum și al meu personal, eă vă 
adresez dumneavoastră, participanților La con
ferință, activului sportiv și tuturor membrilor 
organizațiilor sportive din țara noasură, un 
salut călduros și cele mai bune urări.

Actuala conferință a mișcării sportive are 
loc intr-o perioadă cind întregul nostru popor, 
strins unit in jurul partidului, a trecut cu 
botârire la înfăptuirea sarcinilor și obiecti
velor celui de-al doilea an al actualului 
cincinal — etapă nouă, superioară iii dezvol
tarea socialistă a patriei, in înfăptuirea Pro
gramului partidului de edificare a societății 
socialiste multilateral dezvoltate și' inainta'e 
a României spre comunism. Am indheiat pri
mul an al cincinalului cu realizări însemnate 
in dezvoltarea și modernizarea forțelor de 
producție. :n creșterea potențialului economie 
ș: a avuției naționale a poporului, în ridica
rea gradurui general de civilizație și bunăstare 
a întregii națiuni. Toate aceste realizări ilua- 
treocă cu putere justețea politicii. perfidului, 
forța orinduirii noastre socialiste, oare asigură 
înaintarea fermă a țării pe calea [xogramuiui 
economic și social, ridicarea cont: rata a nive- 
luiu: de trai, material și spiritual al ț-'porului.

Ampla operă de construcție sociaEr.ă in care 
angajată România reclamă •mperioa ca 

t: cetățenii patriei noastre, oamenii muncă
— care constituie, de fapt, prinepada forță de 
pCixiiM-ție a societății — să aibă uo nivei ri- 

I dfcat de pregătire profesională si politică, o 
inai-i conștiință revoluționară, caiităt: rr'reîe 

| scq^encare si. totodată, o bună dez-. uitare ri 
preșă*»re  fizică, ca o condiție eseatiaiă a 
'.-c.'i3:ni multilaterale a personalități șz bu- 
r.e» in-.-’ț-ân ie ?iața ssîâiă. Putem spune, 
deci, câ cerințele dezvoltării acl'.ii? p d» 
ecr-specbvă » societății noastre aociah «e fac in 
z :d ^iaectiv neceoară -«șterea raiolui cuL- 
tartl fl’c.v și sportuLu? in procesul edocației 
—~la"ir . x. ic-mării omoh*  thhv in întărirea 
aâaMAU; sa mtaliLății națiunii ra.-mto'e, sn aa- 
g- . tiodib-.lor ca poporul rons^zi. tineretul 
paă. resascs viguros și sanăuis

P»-~ -jc de Lz toate acestea, partidul nostru, 
fa eadr-x țigiitfrli rrie gvriera> sssrda o mare 

■ ttîțKS’Srri fizice și soorosiiu. aștțurâ 
c-.acițjj ca acestea să eâpete o tot mai maze 
dcz-r-inv-re. cuprindă, practic, ini regal po- 
par. Dssager. se poale apreexa că. în spiritul 
acesLcc r-ri<-nu.ri, ța ța.i noastră ae desfășoară 
a arirriiaze însemnată, ațit in ce privește 
dezvoriârej culturii fizice Ae masă, cit și a 
sports^u de performantă Manie manifestări 
sf —r e de tnasa din cadrul competiției na- 
' ch » s^riada- ai cuprins «r. de an. ua 
zs:nă- iot tiuri mare J.. oam-er.: ai muncii, 
ianeesebi sr.-rrL ajnogmd. 'a ulririta ediție — 
' - 131 — La perie 8 ®6 wă ce pamcipec'i. 
îs "* „ni întrece-, a „DaciaAri*,  in
avagrrișaee r-nopetib. sportive ora-r.:za’.e pe 

iptom napcaaL din -md-urtle tineretului
t---.; afsmat și se aLrmă tot mat znulți spor- 
ri'ri tairctain ea reale călită::, capabili sa 
feyretmre cu enssîe mișcarea sportivă româ- 
-rfiastă In același timp, ’a multe discipline, 
spi-rtivii român: au nbimuț svCLCse de 
seamă, ocupind locuri fruntașe in marile cotn- 

I petiții .r.tematiOMie.
Pentru toate aceste realizări, adresez calde 

felie.târi și urări de t»o: succese sportivilor, 
activiștilor sportivi șt tuturor acelora care, 
pr.n munca k»r, au cootritxiit și contribuie lă 
dezvoltarea activității de cultură fizică ți 
sport din țara noastră.

Doresc inaă să arât că, în raport cu exigen
țele actuale și cu ceea ce așteaptă societatea 
noastră de la mișcarea sportivă, activitatea in 
acest domeniu se situează încă Ia un nivel 
destul de scăzut Tn munca organizațiilor 
sportive — începlnd cu Consiliul Național peB- 
tru Educație Fizică și Sport, federațiile de 
specialitate, consiliile județene și pînă jos in 
școli, in’reprinderi și instituirii — se manifestă 
incă neajunsuri si lipsuri serioase, indeosebi 

i in ce pnvegte dezvoltarea educației fizice și 
a sportului de masă, cuprinderea și partici
parea tineretului, a maselor largi de oameni 
ai -nonai la practicarea sistematică a exer- 
ațiilor fizice, precum și in activitatea spor
tului de performanță. Tntr-o serie de discipline 
sportive în care România a ocupat locuri 
importante — cum sint gimnastica, fotbalul, 
tenisul — precum și tn alte ramuri sportive, 

• rezultatele sint sub nivelul posibilităților. 
Trebuie spus că nici sindicatele, organizațiile 
de tineret, de pionieri, unitățile școlare din 
cadrul Ministerului Educației și Invățămintului 
nu acordă atenția cuvenită șl nu desfășoară 
o activitate susținută pentru dezvoltarea 
culturii fizice, a sportului de masă și de 
performanță.

Pornind de la aceasta, participanțil Ia 
conferință vor trebui să analizeze cu exigență 
și răspundere stadiul actual de dezvoltare a 
mișcării sportive, să tragă concluzii atit din 
progresele înregistrate cit și din neajunsurile 
ce se mai manifestă, să stabilească măsurile 
cele mai corespunzătoare pentru a determina 
îmbunătățirea substanțială a activității in 
acest domeniu. Așa cum ne-am propus in 
toate celelalte domenii ale vieții noastre eco- 
namice și sociale — și in activitatea de edu
cație fizică și sport trebuie să realizăm, in 
acest cincinal, o calitate nouă, superioară, din 
toate punctele de vedere.

Pe primul plan trebuie pusă desfășurarea 
unei puternice mișcări de masâ pentru antre
narea întregului tineret — incepînd cu copiii, 
cu pionierii și elevii, cu studenții, cu tineretul 
din întreprinderi și instituții, de la orașe și 
sate — la practicarea exercițiilor fizice, a 
sportului și turismului. Trebuie acționat in așa 
fel incit să se asigure cuprinderea in miș
carea sportivă a celor mai largi categorii de 
cetățeni. Pentru aceasta, cultura fizică de 
masă trebuie să fie tot mai strins legată de 
activitatea de producție, de procesul de invă- 
țămint, de viața și odihna de toate zilele ale 
cetățenilor, ale diferitelor colectivități din 
mediul urban și rural. Acest lucru este eu 
atit mai necesar cu cit trecerea, pînă la sfîr- 
situl cincinalului, la săptămîna de 44 ore tn 
toate sectoarele de activitate impune să Se 
acorde o atenție sporită organizării plăcute 
și educative a timpului liber, prin desfășura
rea unei intense activități culturale, sportive 
șt turistice, cu un bogat conținut instructiv 

, și educativ.

Să facem, deci, in așa fel incit marea '■om- 
pe'.iție sportivă națională „Daciada" să cu
prindă. practic, in cadrul ei. intregu! tineret 
al patriet, să se afirme tot mai puternic ca o 
uriașă mrșeare de masă, care să asigure par
ticiparea celor mai largi categorii de oameni 
ai muncii de Ia orașe și sate la practicarea 
organizată și sistematică a exercițiilor fizice, 
sportului și turismului — acesta fiind obiec
tivul fundamental pus de partid in fața miș
cării noastre sportive in această perioedă. 
Este necesar să se acționeze cu fermitate 
pentru perfecționarea, in continuare, a des- 
fășarării tuturor manifestărilor care au loc 
ia cadrul .Jlaciadet". să se treacă mai hotărît 
la organizarea sistematică de acțiuni cultu-al- 
sportire de masă și la permanentizarea siste
mului competiuonal de masă, atit pe plan 
local — in școli, unități economice, instituții, 
comune, orașe și județe —, cit și la niv® 
național.

In același timp, este necesar să se acorde o 
atenție mul: mai mare ridicării nivelului ge
neral a! sportului de performanță, promovării 
și afirmării pe scară tot mai largă a noi și 
noi talente din rindul tinerilor cars obțin 
rezultate de valoare in întrecerile sportive 
pe p.an națic-nal și internațional. în legătură 
ca aceasta aș dori să subliniez necesitatea de 
a se acționa mat ferm pentru întronarea in 
toate organizațiile sportive a unui climat de 
muncă asiduă, ce inaltă exigență și respon- 
saoiliiate. de ordine și disciplină. Desfășurind 
-■ muncă tenace, indirjită pentru a ne pregăti 
ci: mai temeinic și a ne menține locurile 
fruntașe pe care le-am dobindit intr-o serie 
de d:s<.riiE-e sportiv,- trebuie să ne piopu- 
netn să ridicăm și mai mult nivelul general 
al tuturor ramurilor de sport și să cucerim 

de frunte in ierarhia sr.ort.ilui 
triscidCal — la gimnastică, atletism, handbal, 
tenis, canotaj, precum șl la alte discipline.

In cadrul tuturor organizațiilor sportive, al 
asodațiilor și cluburilor, trebuie să se desfă
șoare totodată, o largă activitate educativă, 
care să cultive tn rindul sportivilor cinstea 
ri modestia, dorința de autodepățire, înaltele 
calități morale ale omului nou al societății 
noastre. Tuturor sportivilor noștri — și in pri
mul rind celor fruntași — li se cere să fie 
un mode! și un exemplu de urmat în toate 
Privințele, să dea dovadă de un profund sen
timent al responsabilității și de o înaltă con
știință patriotică, rfispunzînd cu demnitate, 
pnn rezultate valoroase, condițiilor de care 
se bucură in țara noastră, dragostei și pre- 
tu.riicucare stnt înconjurați de masele lubi- 
tc>-:'.or de sport. Fiecare sportiv trebuie să fie 
□ â'runs de o profundă dragoste și răspun
dere față de patrie, de popor — și să facă 
totul, să dea tot ceea ce este mai bun, pentru 
a reprezenta cu cinste culorile patriei în 
inireceriie sportive, pentru a nu știrbi cu 
nun:c ci. dimpotrivă, a spori înaltul prestigiu 
as care România socialistă se bucură astăzi In 
rindul tuturor națiunilor lumlt.

In legătură cu toate aceste obiective șt 
sarcini ce stau in tata mișcării noastre spor
tive. răspunderi deosebite revin Consiliului 
Național pentru Educație Fizică și Sport, care 
trebuie sâ-si îmbunătățească radical activita
tea. să desfășoare o muncă mult mal organi
zat'. și sistematică pentru îndeplinirea în 
condiții mai bane a atribuțiilor pe care Ie 
are in asigurarea înfăptuirii unitare a politicii 
partidului și statului nostru in domeniul cul
turii fizice ți sportului, m conducerea și 
coordonarea activității sportive ți in realiza
rea de către toate organele ți organizațiile 
obștești și de stat a obligațiilor ce le revin 
In acest domeniu. Mari răspunderi revin, de 
asemenea, federațiilor sportive, care au dato
ria să acționeze cu mai multă Kotărîre și spi
rit de răspundere pentru lărgirea puternică 
a bazei de masă a tuturor disciDlinelor spor
tive, pentru perfecționarea pregătirii șt 
creșterea măiestriei sportivilor, pentru im
primarea unui climat sănătos de muncă, de 
răspundere și disciplină in întreaga noastră 
mișcare sportivă.

La rindul lor, organele și organizațiile de 
partid — incepînd cu comitetele județene, 
municipale și orășenești și pînă la organiza
țiile din întreprinderi — trebuie să vegheze 
cu mai multă fermitate la modul în care sint 
duse la îndeplinire hotăririle partidului și 
statului nostru in domeniul sportului, cum se 
asigură pregătirea și educarea politică Și cetă
țenească a sportivilor.

Actionind în spiritul întregii politici de pace 
șl colaborare a partidului și statului nostru, 
mișcarea sportivă din România, toți sportivii 
țării, trebuie să-și facă un titlu de cinste din 
a milita permanent pentru mal buna cunoaș
tere ți apropiere dintre popoare, din a pro
mova susținut, in relațiile cu sportivii ți 
organizațiile sportive de peste hotare, ideile 
nobile ale înțelegerii, respectului reciproc ți 
colaborării pașnice dintre națiuni, spiritul de 
solidaritate și conlucrare dintre generațiile 
tinere de pretutindeni, adueîndu-și astfel 
contribuția activă la cauza generală a des
tinderii, securității și păcii în întreaga lume.

In încheiere, doresc să-mi exprim încă 
o dată convingerea că dezbaterile din cadrul 
conferinței, hotăririle șl măsurile pe care le 
veți adopta vor da un nou avint mișcării de 
educație fizică și sport din patria noastră, 
vor spori și mai puternic aportul acesteia la 
creșterea, formarea și educarea sănătoasă, 
pentru muncă și viată, a tinerei generații, la 
înfăptuirea politicii generale a partidului și 
statului nostru, care pune întotdeauna in 
centrul preocupărilor omul, dezvoltarea sa 
multilaterală. Să facem totul pentru ca miș
carea sportivă din țara noastră să-și îndepli
nească in condiții cit mai bune marile sarcini 
și răspunderi ce ii revin in cadrul politicii 
noastre generale- de construcție saeialistă și 
ridicare a țării pe trepte tot mai Înalte de ci
vilizație și progres, ca, împreună cu întregul 
popor, sportivii patriei să aducă o contribuție 
tot mai importantă la transpunerea cu suc
ces în viață a iștoricelor hotăriri ale Con
gresului al XII-lea, ă Programului partidului 
de făurire a societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a României spre 
comunism !

Urez tuturor sportivilor din patria noastră, 
activiștilor sportivi și tuturor membrilcr or
ganizațiilor sportive, succese și satisfacții tot 
mai mari în intreaga lor activitate, multă să
nătate și fericire !

Imagine din centrul municipiului Buzău
Foto . DAN DWITRSSCU
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De la primăvara „zăpezilor însîngerate"
la adevărata primăvară a agriculturii socialiste românești

2 ACTIVĂ, RESPONSABILĂ
IN ÎNFĂPTUIREA NOR BLVOLUȚO AGRARE

T
oate morile realizări aie agricul
turii socialiste românești cuprind 
organic $• eforturile tinerei gene
rații de la sate, angajata direct și 
plenar in înfăptuirea obiectivelor 

stabilite de documentele de partid. Așa după 
cum arăta încă de la Congresul al Vlll-lea 
al U.T.C , la scurt timp după încheierea coope
rativizării, tovarășul Nicokie Ceaușescu, secre
tarul general a! partidului : „Aplicarea măsurilor 
stabilite de partid pentru dezvoltarea bazei 
iehr.ico-materiale a agriculturii și creșterea pro
ducției agricole cere tinerilor de la sate să-și 
ridice necontenit nivelul de cultura generală, 
să-și insusească metodele agrotehnice avansata, 
cunoștințele legate de mecanizarea și chimizarea 
proceselui de producție, de modernizarea con
tinuă a agriculturii. Tineretul trebuie să militeze 
neobosit pentru realizarea politicii partidului de 
întărire a agriculturii socialiste, de răspindire in 
nodul maselor largi ate țărănimii a științei ți 
culturii, de apropiere continuă a condițiilor de 
viață ale satului de cele ale orașului*.

Obiectivele mari care stăteau în fața agri
culturii, transformările ce aveau loc in viața sa
telor precum și planurile de perspectivă inițiate 
științific, in concordanță cu realitățile etapei 
respective, de partid, de secretarul general, in 
scopul ridicării necontenite a nivelului de viață 
și civilizație al țărănimii impuneau sarcini deo
sebite pentru organizațiile U.T.C., pentru tinerii 
din mediul rural, pentru participoreo Iar hotă 
rită. activă și responsabilă la realizarea con
cretă a sistemelor de irigații, a construcțiilor 
agrozootehnice, la minuirea și coordonarea mo- 
șimlor și utilajelor mecanice din ce in ce mai 
complexe și mai productive ce aveau să dimi
nueze substanțial efortul fizic .tradițional al 
lucratorilor pămîntului. la dezvoltarea științei, 
cercetării de profil și extinderea tehnologiilor 
intensive, de înalt randament și eficiență. Ca 
urmare programele întocmite de către organiza
țiile U.T.C. au cuprins constant pe de o parte 
acțiunile de recrutare, calificare și perfecționare 
profesională a tinerilor pentru meseriile necesare 
agriculturii noi. mecanizate și chimizate. organi
zată pe principii industriale, iar pe de alta ini
țiative concrete de realizare a noilor obiect ve 
de investiții.

Anual mii de tineri de la sate căpătau cunoș
tințele necesare practicării profesiilor agricole 
de meconizatori, legumicultori și pomicultori, vi
ticultori, zootehniști, operatori chimiști sou pentru 
irigații, pedalogi, electricieni, aducind cu ei in 
unitățile de producție un spirit de disciplină 
și ordine muncitorească, de permanentă căutare 
și creație, de înalt profesionalism convertite, 
toate acestea, în recolte sporite de Io an la an 
Marea majoritate se formau.,pe oăncile unităților 
de invățămjnt Cu profrl agricol rhfiinfote special, 
dar și in acțiune directă pe „șantierele tinere
tului" care du funcționat în Dobrogea, Bără
gan, Oltenia, Cimpio Banatului și o Tisei, in 
Moldova, unde brigăzile uteciste au luat in răs
pundere proprie realizarea canalelor de aduc- 
țiune o apei, ridicarea și montarea stațiilor de 
punere sub presiune, construcția și mecanizarea 
adăposturilor pentru creșterea animalelor. Aproa
pe că nu există localitate rurală, unitate agricolă 
de stat sau cooperatistă in care prezența aces
tor acțiuni de mare importanță pentru consoli
darea economică și creșterea avutului obștesc 
să nu se fi resimțit pozitiv datorită contribuției 
hotărîte a organizației U.T.C., a tinerilor. Firesc, 
activitatea tinerei generații s-o integrat eficient 
in gama acțiunilor tradiționale, pe noi trepte cali
tative, in concordanță cu avîntul economic al 
întregii țări.

Promotorii acțiunilor dinaintea și de după în
cheierea cooperativizării, tineri activiști, specia
liști, mecanizatori și cooperatori au purtat cu 
cinste flacăra vie a spiritului revotuțronar și do- 
hrnței nestrămutate pentru progres, bunăstare și 
civilizație ale țărănimii, transmițînd la rîndul lor 
ștafeta noii generații de tineri agricultori, IN 
DINAMICA ASCENDENTA A RECOLTELOR DE 
CEREALE, CARE S-AU DUBLAT IN ANII DE 
DUPĂ COOPERATIVIZARE, A PRODUCȚIEI GLO
BALE AGRICOLE, CARE A CRESCUT DE CIRCA 
4 ORI PRIN DEZVOLTAREA SUSȚINUTA A 
TUTUROR SECTOARELOR VEGETALE SI ANI
MALE, SE AFLA MĂRTURIA CEA MAI ELOC- 
VENTA A FAPTULUI CA URMIND POLITICA 
INTELEAPTA A PARTIDULUI DE SOCIALIZARE A 
AGRICULTURII, TRANSPUNIND IN PRACTICA 
PROGRAMELE DE DEZVOLTARE SI INDUSTRIA
LIZARE A MUNCII LA SATE, TINERII AU PARTI
CIPAT PLENAR LA ÎNFLORIREA Șl BUNĂSTAREA 
ȚĂRĂNIMII. Creșterile productive menționate 
și-au avut un corespondent direct în creșterea 
veniturilor țărănimii, dacă amintim că în peri
oada de (a 1950 și pină azi acestea s-au mul
tiplicat de'aproape 8 ori, evidențiindu-se acest 
fapt prin aspectul de necontestat al vieții noi 
de la sate.

Azi, tinâra generație de Ia sate este anga
jată responsabil și activ in înfăptuirea obiective
lor noii revoluții agrare, a programelor stabilite 
la Congresul al Xll-lea al partidului. Avind ca 
direcție de acțiune principală sporirea producției 
de cereale la peste 26 milioane tone încă din 
acest cincinal, tinerii din unitățile ogricole des
fășoară intense inițiative pentru promovarea 
noului tehnologic, a hibrizilor și soiurilor de inalt 
randament, pentru folosirea la maximum o po
tențialului de fertilitate a solului. Mecanizatorii 
depun eforturi stăruitoare pentru exploatarea cu 
maximă eficiență a utilajelor din dotare și reali
zarea unor însemnate economii de materiale 
energetice, iar în zootehnie tinerii crescători de 
animale au trecut la acțiune directă pentru spo
rirea efectivelor, a natalității, a greutății la tăiere 
și valorificarea superioară a producțiilor. Iniția
tivele pe plan local sau național, cuprinse in 
cadrul întrecerii „Tineretul - participant activ 
in înfăptuirea unei profunde revoluții agrare*,  
urmăresc constant creșterea necontenită ă re
coltelor, dezvoltarea programelor de autoaprovi- 
zionare teritorială și livrarea unor cantități cît 
mai mari de produse la fondul de stot, știut fiind 
de către toți tinerii de la sate că noile măsuri 
organizatorice, de perfecționare a cadrului 
muncii și stimulare a lucrătorilor din agricultură 
vin direct în sprijinul producătorilor, in corelație 
cu rezultatele obținute fiind și veniturile reali
zate.
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„în agricultură au fost luate o serie de măsuri pentru mai buna organizare a activității, pentru legarea 
mai strînsă a stațiunilor de mașini și tractoare de unitățile de producție, pentru îmbunătățirea veniturilor 
mecanizatorilor și legarea lor mai strînsă de producția agricolă, precum și măsuri de perfecționare a sistemu
lui de retribuție a cooperatorilor și a celorlalți oameni ai muncii din agricultura cooperatistă — ceea ce asigură 
condiții de creștere mai puternică a cointeresării materiale a țărănimii."

în același timp, prin măsurile luate, dorim să asigurăm condiții materiale mai bune pentru ca un număr 
să se specializeze și să lucreze în agricultură — ramură de importanță deosebită

NICOLAE CEAUȘESCU
mai mare de tineri să râmmă, 
în economia românească."

Prezența tinerilor in unitățile agricol?, ca vperw.li$li wa reali
za se exprimă cotidian prin realizarea la un înalt ni»eî ca
litativ a tuturor lucrărilor agrotehnice, datorită cuitQ}tiAfelur 

profesionale temeinice

Tribuna inițiativelor uteciste
■ ..Flecara tîndr aJ satului — narticinant 

activ la dezvoltare*  si consolidarea eco- 
norrîcft a unitarilor agricole-4. desfâșuraîă 
In peste 2 IM de organizații comunale 
V.T.C. R-a impliBlC yi realizat prin folo
sirea intensiva lucrarea in acord global 
a peste 3> mii ha de culturi, efectuarea 
da lucrări pe 156 ha sere și solarii, intro
ducerea mecanLiârli in zootehnie a peste 
•M unități, organizarea de echipe mixte 
de tineri cooperatori ți mecanizatori. în
cheierea de contracte pentru iivrarea de 
animale îa «laz de către 30 mii tineri din 
ionele nec o operați visa te.

■ ..Secția da mecanizare cu cele mai 
bune rezultate" care a cuprins peste 40 
de mii de tineri mecanizatori a contri
buit la n intens! recuperare si valorifi
care, prin reemadilmnarr, a pieselor de 
schimb, la pregătirea utilajelor in hune 
rnadMii pentru efectuarea iucrârilor de 
caoaponk*.  la realizarea de economii de

carhuranțl și alte materiale energetice In 
valoare de aproximativ 10 milioane lei.

■ „Plantațiile tineretului44. Inițiativă 
care a antrenat tinerii la preluarea a pes
te 4 000 ha de livezi și viță de vie pen
tru efectuarea tuturor lucrărilor de la 
plantare, la îngrijire și recoltare.

■ „Com-urie. viitoare centre agroindus
triale'. desfășurata în cincinalul trecut 
a mobilizai tinerii la efectuarea unor lu
crări la obiectivele de investiții, la siste
matizarea. și modernizarea așezărilor ru
rale în valoare de peste 100 milioane leh

■ Peste 2.5 milioane tineri sînt prezenți 
pe tot parcursul anului la efectuarea di
feritelor lucrări din campaniile agricole, 
pe șantierele de investiții la noile siste
me de irigații sau construcții agrozooteh
nice, la curățirea, fertilizarea și îngriji
rea a aproape 8fl0 mii ha pășuni și pa
jiști naturale.
____________________________________>
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Noua revoluție agrară implică activ cercetarea, loc de muncă 
?i spațiu de afirmare prin creație pentru foarte multi tineri, 
preocupați permanent de-crearea de noi soluri șl hibrizi, de per
fecționarea proceselor tehnologice si optimizarea activității In 

unitățile agricole

SATUL ROMÂNESC — SPAȚIUL ÎMPLINIRILOR REVOLUȚIONARE
Am schimbat mersul pîinii

— Tovarășe CONSTANTIN 
POPA, experiența dv. de o viață 
in Bărăgan poate fi a pildă pentru 
toți tinerii. pentru toii agricul
torii ia general.

— Să nu exagerăm, mai -ir.t si 
alții ca mine in toată țara. u 
care de fapt am pomit-o dir. ti
nerețe la înfăptuirea coiuctivi- 
zării — urmind partidul — si 
apoi, de nici nu știu cum a tre
cut timpul fiind mai lot anul ocu
pați cu munca la cimp și la vile, 
am făcut unități bune, mari, fru
moase, cu oameni mulțumiți de 
ceea ce fac, de viața lor. de ca
sele și satul in care trăiesc. A 
fost și romantism revoluționar, a 
fost multă seriozitate, au fost și 
necazuri, că de, unii au deprins 
mai greu mersul timpului.

— De ce spuneți asta, mai ales 
că rareori afirmați așa eeva, mai 
ales prin faptele dv_.

— Totul pleacă de la piine. Cel 
obișnuit să o facă de la bob la un 
nou spic, apoi făină albă, apoi o 
frămîntă ți o rumenește, gin- 
dește că a trecut vremea după 
cum e piinea. Se schimbă timpul. 
Or. de la bob semănat la noua 
piine trece un an, cel puțin. Iar 
Ia sate, mai greu stăteam cu in
formația ; adică ziare, radio, te
levizoare. Astea au apărut mult 
mai Încoace, după ce ne-am mai 
inzdrăvenit și noi hambarele.

după ce-a trecut asfaltul și pc la 
n- Cum că » fi f-.st
„;..n:-.te tr-te dacă nu am
fi schimbat ..mersul piir, i“ ? Si 
Cirv ce,'-Teii câ -t. fi v'imbat 

n.—tn am fi

— Indiferent ce m-ațt Întrebe, 
vreau să vă spun că prin aceas
tă lecție aș începe eu școala la 
sat. in liceele de profil. Cu istoria 
Jemnâ a țăranului român. Si avem 
confirmări peste tot. mai ales in 
scriitura unor progresiști de-au 
devenit proverbiali „ciulinii, se- 
:eta și sărăcia- Bărăganului. $tiu 
eu din tinerețe că parcă amorțise 
timpul pe sapele lucite de bătă
turile miinilor, ne crăpau tălpile 
de mers prin „colții babei- și 
pâmint uscat : făceam ce făceam 
fără spor. Mai veneau cîte unii 
cu o idee dar ni se făcuse le
hamite de atitea „idei salvatoa
re- care mai rău ne Înrobeau. Ei 
bine, au venit comuniștii cu idee» 
cooperativizării și fiecare țăran a 
reacționat după obtceiurile casei : 
aa că da. ba ră nu. Numai timpul 
avea să confirme binele și adevă
rul. dar pentru asta trebuia ceva... 
timp. Că a fost bine, ce să vă 
spun : caii s-au făcut tractoare, (să 
știți insă că ei — caii — au rămas 
dincolo de timp In noi și cu noi).

țăranii mecanizatori, seceta In 
ploaie pe conductă, secera in 
combină, opa'tni si lampa cu g»z 
tn lumină electrică, iar făr» t >m- i 
parjții. rgrtio, televisor, frigidere. I 
cos-- cu efrj etc., etc. Pe urmă ' 
aia iracto-re pe senile, in trac- . 
tra-e de 85 CP. apoi în tractoare , 
de 180 CP. din «ecerători mecani
ce in combine tractate și apoi 
autopropulsate, de la apa de fin- 
tinâ scoasă cu găleata Ia apa pe

Noua tinerețe a agriculturii
— Tovarășe FLORIN ML’STA- 

CIOSU. ea un-rrtar al Comitetu
lui județean Constanța al C.T.C. și 
președinte al toașîliulai tineret 
sătesc din această zona repre
zentativ*  pentrv ițricnltnra so- 
ualtslâ. OMdcroa vi intensivă a 
țării, care -int principalele direc
ții si acțiuni initiate pentru în
făptuirea noii revoluții pe ogoa- 
re ?

— Parametrii tehnico-organiza-

Interviuri paralele
conductă la botul animalului și 
rădăcina plantei. Cred că sint su
ficiente argumentele. •

— Dar oamenii s-au schimbat, 
s-au deprins cu „mersul timpu
lui" t

— Treaba asta se măsoară mai 
greu In cifre. Dar. mă gîndesc 
că dacă Bărăganul produce de 
5—8 ori mai mult decit cu trei 
decenii in urmă, nu pot să spun 
că trenba asta o face numai na
tura. Că doar nu s-a schimbat. 
Cel puțin la Dor Mărunt, unde 
trăiesc ți muncesc de o viață. 
Am schimbat-o noi și cred că In 
bine. înțelegind rostul nostru in 
rinduială adevărată.

to-iei — calitativi și cantitativi, 
in care noi tinerii ne desfășurăm 
activitatea or-xiuctivă in agricul
tură au cunoscut in deceniile de 
după incheierea cooperativizării 
modificări structurale. determi
nate de puternica industrializară 
a acestui sector. Am subliniat 
acest lucru pentru a defini conti
nuitatea și dinamica unui proces 
amplu inițiat de partid in agri
cultură și care asigură baza 
nbiectivă a noii revoluții agrare. 
Activitatea tinerei generații a 
producătorilor de piine se desfă
șoară, așadar, nu pe un teren gol, 
ci este destinată să împlinească 
o anumită etapă a construcției so
cialiste. adăugindu-i, bineințelcs,

noi valențe, noi împliniri. Con
cret la această dată recoltele ve- 
getalc — mai ales pe suprafețele 
amenajite pentru irigat — nu 
ating potențialul cercetării, legu
micultura ncaje produce eu mult 
mai mult dac. condițiile ma
teriale s-ar idăuga și o profe- 
<Ionaditate- si specializare pe mă
sură. iar in zootehnie, in nolle 
complexe agroindustriale, pro
ducțiile mai incă rezerve se
rioase de sporire. Deci, in pri
mul rînd, vizăm reconsiderarea 
unor profesii cu specific agricol 
pentru a forma tineri capabili să 
folosească utilajele in care j-au 
făcut investiții serioase. Oare nu 
este cea mai inaltă responsabili
tate patriotică și cea mai mare 
datorie a noastră față de înain
tași de a le continua opera să- 
virșită și care au alungat nepu
tința și sărăcia din viața țăranu
lui ? Nazarcea, Ostrov, Cobadin, 
Castelu. Chirnogeni și multe alte 
localități au căpătat identitate 
prin agricultura puternică de 
acum, prin hărnicia gospodarilor 
de aici, foarte mulți tineri.

— Punctind citeva din respon
sabilitățile generației noastre față 
de condițiile intensive de practi
care a agriculturii, ca urmare a 
uriașelor investiții făcute de par
tid in acest domeniu, vă rugăm 
să prezentați citeva din principa

lele acțiuni ale tinerilor din ju
dețul Constanța.

— Sub genericul „Tineretul — 
participant activ la înfăptuirea 
unei profunde revoluții agrare" 
an integrat un șir de acțiuni șl 
manifestări la sate, in organiza
țiile U.T.C. din agricultură vlzlnd 
folosirea integrală a fondului 
funciar, exploatarea Ia parame
trii maximi a sistemelor amena
jate pentru irigat, recrutarea si 
calificarea profesională în noile 
meserii ale satului, generalizarea 
experienței pozitive, participarea 
la construirea și amenajarea
noilor obiective de investiții a-
grozootehnice. introducerea cer
cetării științifice, realizarea sar
cinilor edilitar-gospodârești și 
social-culturale din Comunele 
modernizate sau viitoare centre 
agroindustriale. Menționez ’că in 
acțiunile noastre nu ne-am oprit 
numai la organizațiile din agri
cultură, ci și la colaborarea cu 
organizațiile U.T.C. din industrie 
Se are permanent în vedere in
ducerea consumurilor materiale1^®*  
energetice, chibzuință gospod.^^ 
rească in folosirea tuturor resur
selor de producție, urmărindu-se 
sporireți/eficientă a recoltelor ve
getale și animale. Acest soirii de 
inaltă responsabilitate și partici
pare profesională plenară vrem 
să-I imprimăm activității tinere
tului de la sote.

• Un argument 
edificator al pre
zentului socialist tn 
satele Remâniei.de 
la bordeie la noile 
construcții ale con
fortului, bunăstării 
fi civilizației (sus).

• Șantierele mun
cii patriotice includ 
fi ample lucrări de 
modernizare fi cen- 
•trutre a noilor spa
tii zootehnice — cu 
inalt grad de meca
nizare — tocul vi
itoarelor profesii a- 
groindustriale ce 
vor fi practicate, 
bineînțeles, tot de 

tineri (jos)

Pagină realizată de ȘTEFAN DORGOȘAN 
și CRISTINA BALINT

Cooperativa agricolă ne-a adus bunăstarea
Rădăcinile crîmpoienilor por

nesc de departe, din vremurile 
eroice ale dacilor. Mărturii ala 
istoriei comunei sint vasele, 
armele, podoabele, dar și a- 
mintirile despre cei care au fost, 
au trăit și au luptat, jertfa lor 
Întărind drumul spre 'mplinirea 
dorinței de pâmint și de viață 
pe măsura muncii robilor lui.

De la Ștefan al Iui Țugui. îm
pușcat In fierbintea primăvară 
a anului 1907, de la iscălitura 
îngălbenită de vreme a celor 
care au semnat noul act de 
Identitate al crimpoienilor, co
operativa agricolă de producție, 
au trecut citeva decenii. 
„Atunci, in '49, tși amintește 
Grigore Ciobanu, ne-am adunat 
laolaltă 44 de familii, ne-am 
socotit averea — 156 ha teren, 
12 boi, o vacă, ceva unelte agri
cole și multe, foarte multe spe
ranțe."

Astăzi, comuna Crîmpoia o- 
cupă unul din locurile fruntașe 
In cadrul județului Olt, averea 
obștească a cooperativei ridicin- 
du-se la peste 17 milioane lei, 
de aproape 100 de ori mai mare 
decît in anul 1949, din care 14 
milioane constituie numai fon
durile fixe, materialele și obiec
tele de Inventar. Unitatea are 
ca „zestre" o suprafață de 
3 340 ha, din care 47 ha pomi și 
vie, are 1 100 capete de bovine 
și 750 capete de ovine.

„Pînă-n cooperativizare nu 
erau două-trei case cu două 
camere, continuă șirul amintiri
lor Vasile Crăciun, primarul co
munei. Paturile aveau picioare
le bătute-n pămint, lumina era 
feștila muiată-n untură. Iar ști
ința de carte însemna crucea cu 
care semnau țăranii catastifele 
de învoieli agricole."

Astăzi, nu este casă fără cel 
puțin trei camere. Mobilă 
„domnească", cum zice mama

Tilina, au toți. La fel televi
zoare, frigidere, aparate de 
radio. Curțile largi, acare
turile chibzuite gospodărește, 
Daciile I 3uG, și multe altele 
vorbesc de la sine despre price
perea si hărnicia crimpoienilor. 
Cit despre dorința lui Ion Țugui 
— am trei băieți, nu-i las pină 
nu-nvațâ carte — exprimată 
demult prin '50. ‘51 cind viața 
nouă căpăta contururi figure și 
era rostuită cu grija de comu
niști pe temelii trainice, este 
realizată nu numai pentru fiii

Întemeiat familii și dacă-i În
trebi toți îți dau același răspuns 
— sintem țărani pentru că 
muncim pămintul, pentru că în
grijim animale. Intr-adevăr, In 
gospodăriile crimpoienilor cresc 
peste 400 vaci de lapte, peste 
3 000 de oi și peste 1 200 de 
porci, livrindu-se anual peste 
30 t carne de porcine, 80 t carne 
de bovine, 3 000 kg de lină, 1 000 
kg carne de ovine și alte în
semnate cantități de produse 
agricole. Deși nu există tradiție 
pentru legumicultura, locuitorii

AFIRMĂ Șl CONFIRMĂ PRIN FAPTE 

HARNICII GOSPODARI 
DIN CRÎMPOIA — JUDEȚUL OLT

lui, azi oameni cu carte, așezați 
Ia casa lor, ci șl pentru fiii și 
fiicele tuturor ctitorilor acelor 
ani de muncă susținută, de dă
ruire. pasiune.

încet, încet locul mamei Tili
na, al lui Ion Țugui, al lui nea 
Gheorghiță Girtan și a) celorlalți 
care, muncind pentru propria 
lor bunăstare și nu pentru cea 
a lui Popa Pietroi sau ■ altui 
boier l-au luat copiii lor, conti- 
nuîrid munca părinților, Impli- 
nindu-și propriile visuri «I spe
ranțe. Mulți dintre tinerii co
munei au plecat la București, 
Timișoara, Brașov, la școli 
înalte, s-au pregătit temeinic in 
meseriile de agronom, medic 
veterinar și uman și s-au Întors 
acasă, la Crîmpoia, să cultive 
cu știință pămlntul strămoșesc, 
să se Îngrijească de sănătatea 
oamenilor, de nivelul de cultură 
și de pregătire al acestora. 
Și-au durat case trainice, și-au

Crimpoiei au Învățat de la har
nicii lor vecini din Ghimpeteni 
să producă răsaduri, să cultive 
și să întrețină legumele, asigu- 
rindu-și întregul necesar de 
consum și obținînd venituri 
suplimentare valorificîndu-le 
prin contracte șl pe piață.

Cu aceeași chibzuință și spirit 
gospodăresc se îngrijesc și de 
sporirea avutului obștesc, de 
creșterea producțiilor agricole și 
zootehnice In cooperativa agri
colă de producție. „După re
forma agrară, cu uneltele rudi
mentare pe care le aveam nu 
reușeam să obținem recolte pe 
măsura acestui pămint. C.A.P.-ul 
este cel care ne-a adus bună
starea, El a ridicat și a crescut 
comuna. Ne-a asigurat posibili
tatea de a munci laolaltă, de a 
spori an de an averea obștii și 
traiul nostru. Deși sînt pensio
nar, continuă Grigore Ciobanu, 
nu pot sta deoparte. Voi lucra

cît mă vor ține puterile. Are 
cine să ne urmeze. Cei care am 
fost atunci la inceout nu mai 
sînt sau sînt prea in virstă, dar 
i-am crescut și i-am pregătit pe 
cei care i-am lăsat in locul 
nostru."

Are dreptate Grigore Ciobanu. 
Majoritatea cooperatorilor, me
canizatorilor, inginerilor și teh
nicienilor din cooperativa agri
colă de producție sint tineri. 
Prețuiesc pămintul și muncesc 
așa cum l-au văzut pe ai lor 
muncind cu dăruire și pasiune. 
An de an recoltele bogate (3 800 
kg de griu ia ha, 1 900 kg floa
rea soarelui la ha, peste 5 500 
kg porumb la ha, sfeclă de 
zahăr peste 30 000 kg la ha) 
sint răsplata zilelor de lucru în 
cimp.

Inginerul Ion Ciolcan, șeful 
fermei legumicole, a obținut 
peste 20 000 - kg tomate la ha. 
Vasile Donde, tehnician veteri
nar, șeful sectorului zootehnic, 
Angela Robescu, tehnician zo
otehnist împreună cu echipele 
de îngrijitori și ei la tel de 
tineri au livrat anul trecut la 
fondul de stat peste 8 000 hl 
lapte de vacă și 50 hl lapte de 
oaie. Despre ei, despre rezulta
tele muncii lor, ne vorbește Pe
tri șor Cluceru, secretarul orga
nizației comunale U.T.C. : 
„Numai tn 1981 C.A.P.-ul a 
livrat la fondul de stat 2 300 t 
griu, 700 t orz, 3 000 t porumb, 
1 000 ț floarea soarelui, 2 500 t 
sfeclă de zahăr șl alte cantități 
de produse agricole. De pe cele 
23 ha livadă am obținut 140 t 
de fructe față de 80 t cit era 
planul. Sint cifre care vorbesc 
de la sine despre munca tineri
lor noștri în cooperativa agri
colă «te producție.
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Sub semnul de flacără al partidului, 
chipul tinereții noastre poartă un nume:

--------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- - ------------------

Organizația județeană Iași a U.T.C.
• întrecerea utecistă „Tineretul— factor 

activ in înfăptuirea obiectivelor deceniu
lui științei, tehnicii, calității și eficien
ței" a mobilizat peste 56 de mii de 
tineri, valoarea economiilor la materii 
prime, materiale, combustibili și energie 
fiind de 53 600 000; lei, iar valoarea totală 
a acțiunilor de muncă patriotică realizată 
de 75 655 000 lei • Numărul tinerilor cate 
realizează invenții, inovații, cate .parti
cipă la activități de cercetare științifică 
cu aplicabilitate practică este de 4! 123 
• învățămintul politico-ideologic al 
U.T.C. a cuprins In anul de invățâmint 
în curs 42 406 tineri în 1 108 cercuri con
duse de 1 967 de propagandiști * Con
cursul „Drum de luptă și victorii — 60 
de ani de la înființarea U.T.C.-ului" a 
mobilizat 7 500 de tineri • Angajamentul 
organizației municipale Iași a U.T.C., pe 
anul 1981, de 150 de milioane, a 
depășit cu peste 40 milioane lei • 
cursuri de pregătire profesională au 
cuprinși 38 000 de tineri, iar Ia cele 
de concursuri profesionale au participat 
35 250 tineri • In perioada 1872—1882 au 

Â <c

Inițiativa Comitetului județean 
Iași al U.T.C. de a înființa. în 
urmă cu cițiva ani, revista ..INF. 
T.“ destinată popularizări: activi
tăți! științifice 1n domeniul infor
maticii șl calculatoarelor a con
stituit nu numai un eveniment 
editorial ci și un mod de a pune 
cit mai bine în .valoare lucrările 
științifice ale tinerilor.

Desigur, popularizarea și preo
cuparea constantă pentru noutăți
le in dqmeniu se înscrie ca o pri
mă coordonată a colectivului ce â 
realizat INF. T.-ul, dovedind că 
oriunde tinerii scrutează cu matu
ritate viitorul, , se pot’naște idei șl 
realizări ce vor duce implicit Ia 
transformări radicale 3n domeniul 
producției materiale. Studii cum 
ar «'„Locul sistemului informativ 
în conceptul nocremâtic al între
prinderii". „COCOS — Preeombl- 
lator pentru limbaj COBOL-, 
..Program pentru analiza circuite
lor electronice cu ajutorul, calcu
latorului". „Sistem electronic de 
facturat și contabilizat*,  reprezin
tă tot atîtea noi puncte de reper 
pentru cercetători și practicieni.

Este important șl faptul câ a- 
ccastă revistă a transpus în prac
tică ideea colaborării în domeniu 
a tinerilor cercetători. Se reali
zează, astfel, o mișcare unitară șl 
constantă pentru impunerea pro
gresului tehnic, pentru transfor
marea creatoare, pentru progres. 
Și dacă în domeniul creației teh- 
nico-științifice, un element mobi
lizator l-a constituit întrecerea: 
Tineretul — factor activ în regi
zarea obiectivelor deceniului ști
inței, tehnicii și eficienței, nu este 
mai puțin adevărat că la locul 
lor de muncă tinerii au urmărit 
cu un viu interes gazeta „Tinene- 
tui și producția*.  Astfel, rolul po
zitiv’ al acesteia s-a resimțit în 
realizarea lunară a sarcinilor de 
plan și a obligațiilor de serviciu, 
numărul tinerilor ‘care se altă dn 
această situație ridicindu-se Ia
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fost obținute o serie de locuri fruntașe 
Ia fazele naționale ale concursurilor pe 
meserii, acestea concretizindu-se In 
de premii I. II. III • In municipiul Iași 
funcționează 83 de cercuri de creație 
tehni .’o-științifică care antrenează 20 300 
de tineri, in anul 1981 fiind soluționate 
120 de teme de cercetare.

• Activitatea sportivă a antrenat 
115 000 de tineri în competiții cu o largi, 
participare: Crosul Iașiului. Crosul bobo
cilor, Cupa Femina, divizia școlară la 
atletism etc. obținindu-se in perioada 
1975—1981 258 de titluri republicane 
• Agenția B.T.T. Iași a realizat in lijil 
un plan economic de 800 mi? lei. in ulti
mii ani fiind organizate peste 5 255 de 
acțiuni la care au participat 425 
tineri • Peste 75-990 de tineri au par - 
cipat la campania agricolă de taarr.-X 
valoarea lucrărilor executate fiind de 
peste 18 milioane lei * In-.-âlxmsntul eu 
profil industrial are o pondere 61
sută, dotarea unităților stofare .u-ie-

î-ihti ruprinzind 3£*J  d- Ub »■>* •■âf- rî 
ateliere risre, 28» de CibiMiB. î <i» au
de • de săli d» r. .. r
.-jr-tine, 14 '-2? ;r i;.-.. . 725
cercuri teh“i-o-șt::n',ifi. - Fa - parti
cipă •" Jr**  dv c'. • Tineri: cin cricul
PtS-sni prin parti-.:;»»..-.:. 1» hseră.1 
inf-cr*--;- —ji întiri-.'.•-<■ • ur-cati1- 
ec~rxnice au realiza*.  :r. ii ani lu-
rii. in valoare de peste 15 m::: ,-ne Iei
• Ani'-ersarea a 68 de am dc Ia • • . • i 
L’nsunH Tineretului - Comurxs. va fi 
irtimr.-r.atâ de tinerii ieșer.
~«$Aă.T.ini record In procu 
*• wr desfășura in toate 
r.TI'— din marile ur.ri.ăti industriale, 
prin ample acțiuni deefițurate -ub gene
rica! .iducație. economie, ene.-git- • In 
același timn vor avaa "c-c numeraase 
manifestări pcliticr—«lucst-ve. sub ge
nericul „F’ie de I-up*.  ț: mur. â grintată 
pevtru triumful id. o*  comuruiic". can- 
rursuri s-. spectacole tematice, reatai-ari 
tie niiiziri : ooezie patric-iieă.
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• Centrul universitar Iași 
numără astăzi aproape 22 de 
mji de studenți, de 8 ori mai 
mulți față de anul 1938, numărul 
de locuri în cămine, față de 
1950. a crescut de 5 ori, existînd 
in prezent 7 complexe stu
dențești cu 40 de cantine și 
peste 16 000 locuri.

• Cele 5 institute — poli
tehnic. agronomic, de medicină 
și farmacie, 
universitatea 
cui tați.
• Numărul 

prinși in activitatea de cerce
tare este de peste 5 000 — iar 
al cercurilor de peste 500.
• In ultimii doi ani activita

tea de creație tehnico-științifică 
s-a materializat in 100 de bre
vete de invenții.
• La simpozionul 

de cercetare studențească 
denții ieșeni participă, in 
an, cu 100 de lucrări.
• Numărul studenților 

ticipanți la Festivalul artei și 
creației studențești, în faza de 
masă, a fost de*  peste 9 000. iar 
numărul premiilor și mențiuni
lor la faza republicană a fost 
de 56.
• Biblioteca centrală uni

versitară ,,Mihai Eminescu" are 
2 165 000 volume și perjodice.
• Valoarea cercetării știin

țifice și a producției realizate 
de studenți se ridică la jumătate 
de miliard de lei.

• Platforma cercetării știin
țifice și edilitare a centrului

s-a îmbogățit cu 
de electrotehnică, 

de fizică tehnică și 
de hirtie specială a fa
de chimie.
Iași apar 3 reviste stu- 

studențească,

conservatorul 
reunesc 19

studenților
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eu-

national 
stu- 
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cano-sudură. forjă grea nr. 1 
utilaj metalurgic, 
dc fontă. 
eT-șrgnică.
A.E.A.M. Cum la noi

<îe 
crer 
rrvMtv 
acorzi

T.en’ele de »clțv*îate.
— acertor

w-rii ia metaltr'-
gtî» ir dsp< CU TU 00-

— Psfztv acvâsia noi am 
pnruapai ~j multe din inven- 
Utie -c ’a exp-i-ziții na- 
m . firțur: internațio-
aaie. < Uieic r. ? sini încă ge- 
r -.7: ’j ru' Cdul com-
tenaiaBiî. CtMMerăm că este 
d*  im de a lupta
nermanțflt Dentru îmbunătă
țirea randamentului mașinilor 
cu care lucram. Sperăm că 
r-- dizările acestea să se con
stituie ca o dovadă a maturi
tății cu care tinerii 
pncesul de producție dar mai 
ales sarcinile ce le revin. Fap
tul că am ocupat locul al 
II-!ea pe județ cu lucrarea 
„Elemente de automatizare 
pentru cuptoarele de incăUire 
și tratament 
(Sâu de mii 
nmoașter. a activității noas
tre d-- in același timp 
mnbiEicsȚă pentru viitor.

turnătoria 
sculărie. mecano- 

A. C. P. T. R. și 
fiecare 

cit o fabrica, pu- 
ccare este aria 

cupritfdcîw a acestor 
i. Există 15 grupuri de 
•itate te-hnico-științifica 
in< ÎK3CUC toatP CtMD-

privesc

universitar 
facultatea 
centru] 
fabrica 
cultății
• La

dențești : Opinia 
Dialog și Viața politehnicii, in
tr-un tiraj de peste 60 000 de 
exemplare anual.
• Casa de cultură a tineretu

lui și studenților are o capaci
tate de 800 de locuri. Aici iși 
desfășoară activitatea 32 de 
cercuri Ia care participă peste 
2 000 de tineri și este găzduită 
o bibliotecă cu peste 20 000 de 
volume.

chimic cu gaz" 
leii este o re-

Grupai realizat de 
CATALIN BORDEIANUX.

iftcă as

Inițiative concrete, eficiență sporită

Organizația județeană Vîleea a U.T.C

. is» A.
71 lk

• In întrecerea utecistă „Tineretul - 
in realizarea obiectivelor deceniului sUlr.: 
calității si eficienței", in anul 1981. doer:: 
realizat la muncă patriotică 3 43BÎXW 
54 dc tabere de muncă din agricuiritr 
de tineri au realizat lucrări in valoare de ar 
o jumătate de milion lei • La concursuri -. 
pe meserii au luat parte 17 050 tineri • Au fu» 
1 șar.tier județean al tineretului la araenaj 
de agrement Ostroveni ș» 5 șant iere ioca 
la : Casa de cultură a științei și tehnicii, 
na.iarea lacului de acumulare de la Hidr^c 
dișor, redarea in circuitul agricol a 
țjămint in Rm. Vilcea și Drăgășaru , 
drum la întreprinderea minieră Be 
obținute în 1981 se datoresc și iru“s 
industrie : „Prietenul noului om. xl 
tineretului" — Ia Combinatul cbimk Rm. VDcm 
binatul de prelucrare a lemnului =; LT.LC. Dr . • 
„Mașinile in grija tineretului", la secția prelucrări - -. 
canice I.U.C.F. Rimnicu Vilcea. atelierul me- -.ru- C m- 
binatul chimic și atelierul strungarii- T.C.H. O>t-Dr< 
leu • In activitatea de creație tchr.:co-șt 
fost rezolvate 25 de teme, ceea ce ît.sf 
cere a efortului valutar cu 2.5 milioane ’• ’ .Iută
• Succesele se datoresc și inițiativelor din agrir-jku-
ră : „Să lucrăm o zi pe săptămînă in zootehnie- ne ■ 
țiune la care au participat 1356 tineri, cu a •ficlrațâ 
dc 214 000 lei, „în fiecare C.A.P., producția maximă 
de anul trecut, producția minimă in arul fa
care au participat 1170 tineri, acțiune cu o : :ir-: 
de 320 000 de lei, „Preluarea, pentru redresare a C A P 
Băbeni", cu participarea a 9î0 de tineri șl . . ntu
de peste 60 000 de'lei • In anul 1982, paralel > ța-s 
în folosință a noi unități și capacități d. r: ■ j ■. 
cum ar fi : întreprinderea de ață Rimnicu V.’. ■ ... '■■ ■ ■ 
voltările do la Combinatu’ chimic și întreprind.-;. .• de 
echipament hidraulic Rm. Vilcea. tinerii s:-au luat 
angajamentul să realizeze prin muncă patno*.;,A  lucrări 
in valoare de 4 300 000 de lei • La ultima ediție a 
Festivalului național’ „Cîntaraa României' ara par 
pat 16 250 dc tineri, reuniți în 407 formații ai» tinere
tului • S-au prezentat 1621 spectacole • Fuuci'rogutfifi*  
109 cercuri de dreație • în intimpinarea anirc-r.: 
Uniunii Tineretului Cofnunist în organizațiile UT E. 
din Combinatul chimic, I.U.C.F., I.T.I.C., I.P.M.P.. 
C.P.L.. C.P.S., din construcții și transporturi vor orga
niza ample acțiuni de muncă sub genericele „Zi r. rd 
în producție", „Schimburi de onoare ale tinere .s,
• La Combinatul chimic, I.U.C.F., C.P.S.. C.P.L..
I.T.I.C., U.F.E1T. Băbeni șliBrezoi, întreprinderea mi
nieră vor li c'onstituite linii de producție ale tinere
tului, brigăzi și loturi ale. tineretului • In vederea-re
ducerii consumului de materii prime, materiale, nom- 
bustibil. energie, în toate unitățile economice se vor 
organiza acțiuni sub genericul „Educație, economie, 
energie", ..Să lucrăm o zi pe lună cu combustibil eco
nomisit", „Nici un kWh risipit" • Tinerii din satele 
vilcene organizează acțiuni de muncă pentru comba
terea eroziunii solului pe 80 de hectare, amenajarea și 
întreținerea pășunilor pe.5 (TOO de hectare, regularizări 
de rîuri, plantări de pomi și viță de vie pe 25 de hec
tare și 60 hectare de împăduriri • La nivelul muni
cipiului Rimnicu Vîlțea :se vor organiza, cu partici
parea tuturor elevilor din școlii concursul cu tema 
„Contribuția tovarășului Nicolae: Ceaușescu la reorga
nizarea Uniunii Tineretului Comunist" • In aceste zile 
se editează o plachetă de versuri „Arcadele timpului" 
ce va cuprinde creații literare ale tinerilor vilceni și 
un număr omagial al foii volante „Tineretul vilcean".

• ■ ■
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prc-cuselor de cut:ta:c sup-r.oa- 
râ din tetarui produs :ri-r fabri
cate pe cias? de cautaie sa ftc 
realizată i-> or-jt -rt;: de Se & 
eeiă f.»tă i- 96 ia sută ev. era 
planificat, obtm.nd un spor va
loric dc 21.6 r iioar.c iei la pro
ducție marfa. As mai putea 
spune că desfacerea mărfurilor 
ne-a adus satisfacții : astfel pe 
piața internă plenul a fast de
pășit cu U la sută, iar pe piața 
externă cu 4.3 !a sută

— Sinteți 3 OM de lisezi care 
alcătuiesc fit de 
Cum ati centribuit. 
succesele pe care le-ai

— Scurt și la obiect : prin 
inițiativele uteciste cum ar fi : 
„La fiecare instalație, la fiecare 
utilaj, randamentul maxim. In 
fiecare minut, productivitate 
maximă", „Fanionul calității", 
„Zile și săptămîni record in 
producție", „Eu produc, eu con
trolez, eu răspund", „Registrul

nri:
«-a c
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W7S. am preluat
mmd tuerl — rrii Ctao
Met.» a cbcr’-t riru îate
fas-rte bune r ---* ’.=riie. Crite
riul de c-irii.uire a -stei 
secții e«e virata. că,
in l°7S. a fast pre
luată de S ’is Propc-n: xid. Și 
ea a cbtir.u » seri- ii- bune re
zultate.
I pe mm hi nat 
contribuind Ia 
tehnologiei de fabricație, 
ce a permis o creștere a capa
cității de peste 10 la sută.

— Rezultatele bune 
sini in siriasă legătură 
vitatea de educație

, in organizați- 
loc dezbateri, 

simpozioane. 
exDeriență. De 

centru- 
al acțiunii de

ser.'
In lfs’ oVpnut locul 

tinerii de aici 
modernizarea 

ceea

— Săptâminal, 
ile U.T.C. au 
mese rotunde, 
schimburi de < 
remarcat este mutarea 
lui de greutate

obținute 
eu acti- 
Așadar...

educație la 
Apoi. ai cm 
tăți de petrecere a timpului li
ber la Casa de cultură, a știin
ței și tehnicii din municipiul 
Rm. Vilcea și in satul de va
canță Fedeleșoiu — sat de va
canță construit prin muncă pa
triotică din inițiativa organiza
ției de sindicat și de tineret. In 
cele trei cămine de tineret — cu 
1 100 de locuri — avem trei clu
buri pentru desfășurarea seri
lor cultural-distractive și un 
club pentru drumeție montană 
..Vinturarita".

— Sintem intr-o perioadă de 
sărbătoare pentru organizația 
noastră revoluționară. Cum in- 
timpinați, dumneavoastră, tine
rii dc la Combinatul 
Rm. 
sare

CASĂ A TINERETULUI
Din 1980, .^centrul de 

greutate al activității tine
rilor vîlceni s-a mutat în 
noul cartier Ostroveni. 
Pentru că în 1980 a fost 
dată în folosință Casa de 
cultură, a științei și tehni
cii a tineretului din Rîm- 
nicu-Vîleea. Ceea ce impre
sionează ca simplu vizita
tor, este arhitectura deose- 

. bită, zveltă, tinerească, se
meți ndu-se cu temeritate 

. în spațiul mărginit de ba
rajul Oltului și de noile 
blocuri ale cartierului a- 
mintit. Fostul Șantier jude
țean al tineretului, acum 
construcție finită, dispune 
de spații pentru cercuri, a- 
teliere, laboratoare, săli de 

^spectacole, sală ' de jocuri,

spațiu de cazare cu 120 de 
locuri. In acest an li se vor . 
adăuga un bazin de înot, 
omologat pentru concursuri 
internaționale, cu p tribu- , 
na cu 800 de locuri, iar sub 
tribună o pistă de popice 
și un snack-bar. Antonie 
Ceaușu, directorul Casei, 
îmi spune că, lunar, cel pu
țin 3 000 de tineri își petrec 
aici timpul liber. Timp li
ber însemnînd participarea 
la cercuri și cursuri de in
formatică, electronică in
dustrială și automatizări, 
hidrospeologie, laboratoare 
de depanare radio-televi- 
zoare, electroacustică, limbi 
străine, cerc foto, film- 
amatori, stenodactilografie, 
ateliere de pictură, sculptu
ră. modelism, la formațiile

de muzică populară și dan
suri populare, de muzică 
ușoară și de dans modern 
și tematic, la cenaclul lite
rar „Arcade", formația de 
teatru ș.a.m.d. De aseme
nea, în cadrul cursurilor 
Universității cultural-știin- 
țifice tinerii se familiari
zează sau aprofundează cu
noștințe de științe sociale 
și politice, științe juridice, 
de istoria civilizației. De 
patru ori pe săptămînă au 
loc seri cultural-distractive. 
Iată suficiente argumente 
pentru afirmația că centrul 
de greutate al activității 
tinerilor vîlceni s-a mutat 
în cartierul Ostroveni, la 
Casa de cultură, a științei 
și tehnicii a tineretului.

chimic
de-a 60 aniver-Vilcea cea 

a U.T.C. ? 
In primul 
acțiunile 

tinerilor

rind intensifi- 
de antrenare a 

tuturor tinerilor la realizarea 
sarcinilor de plan. De aseme
nea, vom organiza simpozioane
le „Bilanț și perspectivă în ac
tivitatea de creație tehnico-ști- 
ințifică a tineretului din Com
binatul chimic", „File din isto
ria U.T.C.“. precum și concursul 
„File de luptă și muncă avîn- 
tată“.

cind

Grupaj realizat de MIOARA VERGU
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FESTIVALUL NAȚIO • nC-LkJUAREĂRO f-
„La noi aici, îmi declara 

tovarășul Constatin Popeseu, 
secretar adjunct cu probleme 
de propagandă la întreprinde
rea de vagoane din Drobeta- 
Turnu Severin, se desfă
șoară o fructuoasă activitate 
cultural-artistică." Firește, 
mi-a tresărit inima de bucurie 
auzind aceste cuvinte și m-am 
grăbit să notez fidel pe hir- 
tie bogatele realizări anunțate. 
Am aflat că există aici o for
mație de montaj literar, o 
brigadă artistică, un grup sa
tiric, o formație de muzică 
ușoară, un grup folk. In pri
vința activității concrete des
fășurate de aceste formații, 
de cind a demarat faza de 
masi din actuala ediție a Fes
tivalului național „Cintarea 
României", răspunsurile au 
incepul probabil' pentru a fi 
mai bogate, pentru a fi încăr
cate în mat multe referiri, 
pentru a se puncta mai multe 
izbinzi, prin a ocoli întrebarea. 
Astfel mi s-a povestit despre 
numeroasele diplome obținute 
în timp de formațiile existente, 
diplome care fără îndoială 
dau mărturie despre activita
tea meritorie (este vorba des
pre succese înregistrate in 
edițiile anterioare ale Cintă- 
rii României sau in concursuri 
ținute pe Centrala Ministeru
lui Industriei Construcțiilor 
de Mașini).

Se zice că dacă cineva evită 
să-ți răspundă la o întrebare 
va fi avlnd rațiuni întemeiate 
ca să procedeze Intr-un atare 
chip. In consecință, e cam ne
politicos să stărui. lată-mă, 
mi-am asumat riscul de a fi 
nepoliticos și am repetat în
trebarea. „Ce s-a făcut pină 
în prezent in aceste luni de 
cind a demarat faza de masă 
a ediției prezente a Festivalu
lui „Cintarea României

Tovarășul Constantin Po
pescu, după un moment de 
gindire. a reluat cu mindtie : 
„S-a făcut, sigur că »-a făcut. 
S-au dat trei spectacole de 
către formațiile noastre in 
fața tinerilor din întreprinde
re." Deci, în "-citeva luni de 
zile doar trei spectacole ! Nu 
e prea puțin ? „Mult, puțin, 
atita a fost", a «pus tovarășul 

^Popescucueresemn^^băr-

Imperativele
politice

(Uitare din pag. I)

Ca urmare, trăgind conclu
ziile care se impuneau, con
ducerea partidului comunist 
a hotărît. Ia începutul anului 
1939, reorganizarea Uniunii 
Tineretului Comunist. In ex
punerea de motive publicată 
în această privință in ziarul 
„Scinteia" (numărul din 24 ia
nuarie 1939), sub titlul Sarcini
le imediate ale tinerilor comu
niști se arătau următoarele : 
„Dizolvarea U.T.C. a fost o 
gravă greșeală politică. In loc 
de a reclădi U.T.C. intr-o or
ganizație de masă, antifas
cistă și consecvent democra
tică, în așa fel ca în mod or
ganizat să mobilizeze tinere
tul pentru apărarea democra
ției și păcii, tinerii comuniști 
au lucrat în masele tineretu
lui fără o ținută revoluțio
nară, fără înțelegerea clară a 
sarcinilor politice. Lipsiți de 
forme organizate și coeziune, 
cei mai consecvenți apără
tori ai tineretului — tinerii 
comuniști — în loc să ridice 
la propriul lor nivel pe tinerii 
cei mai Înaintați din organi
zațiile democratice burgheze, 
s-au dizolvat ei Înșiși în masa 
acestora. Cu toate că tinerii 
comuniști, prin munca lor au 
reușit să mobilizeze, în tim
pul alegerilor mai ales, o 
parte din tineretul democratic 
pentru apărarea democrației, 
n-au unit în măsură su
ficientă tineretul progresist 
în jurul lor, n-au dat celor 
mai înaintați tineri o educa
ție în spiritul marxism-Ieni- 
nismului, n-au dat o atenție 
cuvenită formării de noi ca
dre capabile să educe tinere
tul democrat în spiritul luptei 
consecvente contra fascismu
lui, pentru democrație și pen
tru revendicările tinerei ge
nerații a celor ce muncesc. 
Astfel, dizolvarea U.T.C. a 
du> Ia lichidarea lui politică 
ți a împiedicat desfășurarea 
unei lupte active, unitare a 
tineretului democratic contra 
Gărzii de fier, acest dușman 
al tineretului din România...1*,

Modalitățile concrete de re
facere organizatorică a Uni
unii Tineretului Comunist au 
fost discutate și fixate la Con
ferința partidului comunist 
din februarie 1939. Astfel, 
Conferința P.C.R. a hotărît 
constituirea Comisiei Centrale 
de reorganizare a U.T.C., se
condată de comisii de reor
ganizare similare locale, in 
orașe, fabrici, întreprinderi și 
instituții de învățămînt. Con
ducerea P.C.R. a urmărit, în 
primul rînd, refacerea orga
nizației din București a P.C.R. 
care trebuia să se constituie 
apoi drept model de recon
strucție organizatorică a U.T.C. 
la nivelul Întregii țări. Din 
nou, ca și în cazul Comitetu
lui Național Antifascist, C.C. 
al P.C.R. a găsit'orientarea cea 
mai potrivită, încredințind 
conducerea Comisiei de reor
ganizare a Uniunii Tineretului 
Comunist în Capitală celui 
mai bun și celui mai devotat 
militant comunist și antifas- 

bătească in glas. „Dar lisați, 
m-a consolat dlnsul degrabă, o 
să dăm noi mai multe de- 
ăcum înainte." Dealtfel, am 
aflat că pe lingă aceste acți
uni s-au mai susținut un nu
măr de microspectacole la mi- 
crocantina întreprinderii, (ma
nifestări care de fapt au fost 
niște repetiții eu public ji 
care au durat in fur de 15 mi
nute). Care este insă situația 
actuală a echipelor artistice 
din întreprindere ? Tovarășul 
Constantin Popescu mi-a răs
puns cu franchețe : „Nu mai 
are rost să ne ascundem după 
deget. Ce mai incoace-incolo, 
texte de brigadă nu avem. E 
foarte pretențios să scrii un 
text de brigadă. Astfel de tex
te trebuie realizate la un nicel

DE LA MINIPROIECTE
LA MINI ACTIVITATE

corespunzător. Știți dumnea
voastră mai bine decit mine 
că tovarășul Bogdan Căuș, 
care este o autoritate in do
meniu, este deosebit de exi
gent. De aceea, adaptez șt eu 
scenete de la metodiștll de la 
Casa de cultură, le mai com
pletez cu unele aspecte auzite 
prin întreprindere. In sflrștt, 
un repertori’.; de brigadă nu 
prea avem cine știe ce."

Tot pentru a răspunde pro
babil unor exigențe deosebit 
de inalte, formațiile din între
prindere au ocazia si se intil- 
nească cu publicul alcătuit din 
colegii lor dc muncă, o dată Fa 
citeva luni de zile ; au cu alte 
cuvinte ocazia să se confrunte 
cu preferințele acestuia, >ă 
observe dacă repertoriul lor 
interesează, este axat pe a 
problematică majoră, de rezo
nanță și actualitate, pentru a- 
cest public ; dacă acest reper
toriu poate, așadar, avea o 
reală efciență educativi și se 
ridică la a temperaturi ar

ci st. 
durlle 
1938),

acestui 
tinerei

eliberat tocmai dintre ri- 
Do flanei (dece-.-ib—- 
tovarășuluu Nicolae 

Ceaușeecu. Opț iDea partidu
lui avea in vedere, pe Dog*  
calitățile moral-poiitice ți or
ganizatorice de excepție pro
bate de tinărul mikiant comu
nist in anii precedent!, in ma
rile confruntări poiiuce de 
clasă, antifasciste și patrioti
ce desfășurate sub condueer-o 
POR.. dar si atitudinea sa 
principială adoptată In închi
soarea Doftana față de dizol
varea U.T.C.. faptul că a apre
ciat corecj gravitatea 
act pentru destinele 
generații din România. In ul
timă instanță pentru destinele 
luptei revoluționare a clasei 
muncitoare, a partidului co
munist Alături de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, avea să se 
remarce în contextul activită
ții politice de reorganizare a 
Uniunii Tineretului Comunist 
în Capitală tînăra militan
tă a P.C.R. Elena Petrescu 
(Ceaușescu), despre a cărei 
activitate revoluționară, anti
fascistă și patriotică docu
mentele vremii fac numeroase 
referiri.

Alături de activitatea orga
nizatorică, un rol important 
pentru procesul de reconsti
tuire a Uniunii Tineretului 
Comunist, în mod predilect 
pentru refacerea organizației 
locale din București, l-au avut 
activitățile politice și patrio
tice desfășurate de tineretul 
comunist in cadrul cercurilor 
culturale care funcționau pe 
Ungă breslele profesionale 
muncitorești. Odată cu pătrun
derea in interiorul lor a celor 
ce acționau în numele și sub 
conducerea sau influența 
P.C.R., intre care • serie de 
tineri militanți comuniști 
din București ca: Nicolae 
Ceaușescu, Elena Petrescu 
(Ceaușescu), Gheorgbe Vel- 
eescu, Adela Petrescu, Gheor- 
ghe Petrescu, Eftimie Iliescu. 
Gică Prodan, Ilie Căpățină și 
mulți alții, acțiunile culturale 
organizate in cadrul acestor 
cercuri au căpătat un pronun
țat conținut revoluționar, tor
ța lor de educație patriotică a 
tinerei generații a sporit sen
sibil, odată cu aceasta făcin- 
du-și loc ți alte preocupări de 
factură pur politică, dintre 
care pe prim plan se situau 
cele ce vizau realizarea Fron
tului Unic Muncitoresc, lupta 
împotriva pericolului fascist, 
pentru apărarea independen
ței, suveranității naționale ți 
a integrității teritoriale a ță
rii. Din aceeași perspectivă au 
fost folosite și breslele mun
citorești. Iar ceea ce avea să 
se întîmple la 1 Mal 1939, ma
nifestările de masă revoluțio
nare șl patriotice care au avut 
loc cu acest prilej n-au fost 
decit una din dovezile conclu
dente ale priceperii cu care 
comuniștii, în rîndurile cărora 
se numărau numeroși tineri 
uteciști, au aplicat in viață o 
tactică și o strategie politică 
adecvate împrejurărilor Istori
ce concrete.

tlstică înaltă. Tot din cauza a- 
eestci ,,exigențe" formația de 
muzică ușoară de fapt nu ac
tivează fiindcă, vorba tovară
șului Constantin Popescu, „nu 
sint scule" (probabil, e vorba 
de instrumente). De luni de 
Zile, așadar, nu sint ..scule", 
iar organizatorii activității 
cultural-artistice din între
prindere nu fac decit să de- 
plincâ o atare stare de fapt.

La întreprinderea de va
goane sint 900 de uteciști. ..Să 
știți spunea tovarășul Popes
cu, 35 de tineri se află înscriși 
in formațiile arii nice." .Vu 
m-am arătat copleșit de a- 
ceastă cifră, și atunci inter
locutorul meu mi-a spuJ că a- 
ceștia nu tini toți Tinerii 
care activează in formațiile

bifii’itcfe - * * orc-e cu
sindtcatsl u te;-.'
ri eu to’-l '-r, c-șîo maiit: de 
• de onosenl. pratrs cr h *- 
icra cc:s:-țic!i: c- i-
ttee u te e;le natui S4O A-i 
c-ă Ind.-. etc ri Ncit:';: er- 
tizt: șist:, , v Birou.

Ck>.i*. V».'=r.a -
țȘoCtJ. Nicoiae Du-
Mkro Rcuxutb. feet CNtiC**..  
Petre P.i;-. X'
Gr.i -'îhe Ctobnnu Ger*- rta 
Netotr . « . :• '. • ti-
PM M n •'•sărai tnăcgtfor lor 
dbn dHMMd «4 cr.-.i-
rd. Cam ou ar fț dâeăt b»et.- 
rogi ro ai exista «a revi ce 
pr: t■ .... . : .CC. ca

VICTOR ATAXASIV

re* ti'

(Urmare din paf. Z)

SA DISCUTAM DESPRE TINEREȚE EDUCAȚIE RĂSPUNDERI

un 
si 
ci

■ngajamenl. m-l
invăț engleza in sperară», 
mă voi descurca mai așer. 

Ei bine, nu a tost așa ! Dană 
absolvirea cursului, timp de 
trei luni am iaeereat zadarnic 
Bă găsesc ceva. M-am stabilit 
in Toronto, eel mai paierme 
centru minier al țării, gindia- 
du-mă că acolo voi lacra 
conform pregătirii mele. Am 
scris peste trei sate de scri
sori la toate firmele mimere 
— acolo nu te poți pre rentă 
fără un memoriu prealabil — 
ți am primit 
redactate in 
poiilicoși. dar 
pare rău. dar 
experiență cai

118 râsyaBBBri 
temeai Ioane 

negativi : Na
bb aveți destula 
tadiaai-. „Locu

rile disponibile bb i«s*  de» 
aeupate, așa eâ vi 
succes*',  „Nn euaaaMeti salbei- 
ent limba pealra a ne fi 4e 
folos. deci_ “

Ajutorul de șomaj 
acordă pe a perioad*  
miiat*.  ei in funcție 
timpul lucrai electiv in res
pectiva țară și de cundliii 
celui care beneficiază de ace-t 
sprijin materiaL Fată de an 
ranadiaa stalul este infinit 
mai generos decit fața de un 
emigrant.
Și de ce na ar 5 ’ O țari o 

patrie, ca orice r-.arr.5 
iși iubește, cresc-, praacȘemaa 
susține mai î=*ii  ' ii nl- .u c > 
ea și mai apoi pe cei cars vtn 
să se amestece cu srcestis. Iar 
dacă ultimii ș:-au părăsit Sără 
motiv ti fără remuscare p: — „1 
lor părinte, țara. pîmiMti r-atil. 
vitregia cu care sint in*.; —.rfacti 
și tratau este extrem de firească, 
de meritată.

Fată de mine orice cetățean 
al țării, indiferent de instruc
ție, de experienți. dc capaci
tate, era mai avantajat. Nu 
mai vorbesc de faptnl că avea 
casă, familie, țara lui. dar si 

se 
En aveam doar două 
ajutorul de șomaj 
Am intrat spălător 
intr-un restaurant, 

de noapte, spălam 
vase și plingeam. Nu m-am
putut împăca niciodată cu
murdăria, fusesem cochet, pe
dant chiar, iar acum... încă 
de pe atunci, din disperare, 
încolțise in mine Ideea să 
string bani și să mă intore. 
Dar nu epuizasem încă toate 
mijloacele...
Prin noua Iui „specializare11, 

M. C. a evoluat „frumos11 și 
destul de rapid : de la spălător

legile ii permiteau să 
descurce.
valize ți 
expirase.
de vase 
Noapte

lui Popescu, sint și aici 
meni adecvați" și pentru așa 
ceva, Elena Barbu, unul din
tre apreciații artiști amatori 
amintiți mai devreme obser
va in acest sens : „Nu se poate 
vorbi de vreo inițiativă se
rioasă, daci ne găsim in fața 
unui repertoriu atit de sărac, 
lipsit de interes și eficiență 
formativă, tocmai fiindcă e 
lipsit de promptitudine in se
sizarea unor aspecte concrete 
din existența colectivelor 
noastie de munci, implicit de 
profunzime in tra'.area lor ar
tistică. Noi înșine, cum putem 
sd ne rodim, ca si ztc așa. fn 
pregătirea noastră artistică 
dacă intre un spectacol și 
altul trece aiita. Pentru solu
ționarea rapidă a unor pro
bleme prin intermediul textelor 
de bază ele. aceste probleme, 
trebuie unoscute șl satirizate 
cu r-omptitudine in progra- 
azelr acestor formații. Ar tre
bui inf lin fate astfel brigăzi la 
nieelui fiecărei secțit Sigur 
că lini dificultăți inerente, 
dar, pe de altd parte, se de
zertează prea ușor de la in- 
de»'.:-iirea u»ei atari inițiati- 
re ci.id apare cel mai mic

In nirșil, 
fie făt-rt. 
prable - •. '.e 
rai-i r'i::.-: 
te puncte . bifate' 
de
.blfote", cum bine «bserva 
tinârui rt-...gcr Petre Pătruț. 
Șî »e ar fi rău ca tovarășul 
Cortiantm Popescu imuri id 
c :'aaseă mai bine de ~ind a 
aewxrnl faza de masă a ac
te iței edifit a Festivalului na
țional „Cintarea Rosr.inigi-, 

la un aaeanent dat, pu- 
nlndu-l o atare ini'ebare. i«- 
terloc-Penl meu a 
inexplicabil lapsus.
fel de inexp’;;ch’.:. a 
șutul car» l-a făcut 
să I se șteargă din 
că are indaic-riri istportaale, 
numeroase, concrete pentru 
fructuoasa, dei ir-ra-e a aeti- 
ritZ.ii cult'-i'-rrtT-rice, aici, 
la lalreprmic ea d» *»cv-ur  
dia Drobetc-Tem-i Seirnn.

pentru ca ceva si 
se cuvine ca 
activității eultu- 

if. nu rimină niș- 
intr-o dare 

secetă de dragul de a fi 
cum

CFHt Bl 
Cuh la 
fact iep- 
probabil 

r-,€>Bo-ie

ie

i

»* -

10 ani de umilințe
în „lumea liberă

ă land ■■ 
se eanfîseă abirv- 
lați bull plătiți

bonă, față de alții. repart:*).
Primai lacra ă«*ă  11 — 11 

retnr dragi a IM s*  roat au 
apari aaoe bl

Na BB-a fam grea va gă- 
•ear, ia Caaada pe credit poll 
găti oriee— Aporen e perfect. 
Iți precari M ce darnU tar*  
să ai ib bas. Nevasta mea. 
de-abia sosită. a vrut o hai ă 
de blană. Am iairaa ia pri
mul magazia dia Taroata. ți-a 
ales an vixan si ai s-a desebm 
credit. Știți iasă ea se iatin- 
plă? Dacă Ibbî ia șir iți orbiți 
ratele și a ii 
poți plăti, ți 
tui și pierzi 
inainte—
Așadar, la 

emigrare. Marin*  Crăciun pose
dă drept 
două valize (cele cu care ple
case din România). Restul ii va 
aparține abia după ce lși va 
onora consecvent datoriile.

Trăiam un coșmar perpetuu 
că nu voi putea acoperi rate
le. De aceea acceptam orice 
muncă. In afară de meseriile

patru ani după

bunuri personale..

GujTOGOSPODARIREA Șl AUTOAPROVIZIONAREA • Mișun concreta
• Soluții eficiente

fondul

muncit 
mai or- 
oamenii

Credeam că frigul și zăpada 
vor fi o piedică pentru coope
ratorii din Chiajna să conti
nue, -cu aceeași febrilitate, ac
tivitatea In sectorul legumicol. 
Dar nu este așa. Pentru cs. re
cunosc in afara celor care lu
crează la suplimentarea cu În
grășăminte naturale, la săpatul 
șanțurilor, grupuri de oameni 
care solicită șefilor de fermă 
să le repartizeze lucrările ce le 
revin. Aflu că sint muncitori. 
locKÎuiri. încadrați in unități 
economice din Capitală, care 
au luat «i anul trecut in acord 
zktba! suprafețe de solarii spre 
întreținere. Așa se face că 
producțiile de legume au fost 
ce'.e ni: mari, depăsindu-se cu 
173 tone cantitatea 
predata la 
de «cat

— S-a 
mai muit, 
garuzat.
c:n comună au luat 
in acord global su
prafețe mai mari 
decit obișnuiau 
pinâ atunci, ne spu
ne șefa fermei nr. 
1. Melica Dumi
tra. In ^cest fel am 
avut asigurată for
ța de muncă de pe 
raza comunei ți nu 
un mai apelat 
Ia lucrători zilieri, mai puțin 
productivi și mai puțin inte
resau Dacă, de pe două hec
tare de solar, lucrate cu zilieri, 
am obținut 43 tone legume, pe 
aceeași suprafață, cu același 
număr de oameni, din comună, 
încadrați in unitățile indias- 
tmaie din Capitală, am reali
zat 1*5  tone. Cei mai herniei 
au fost Uie Pipercu (I.M.E.B.), 
Maria Cantaragiu și Ghc -,+a 
Veiicu (LC.T.B.). Ea au parti
cipat 'o toată gama de lucrări 
ce sofecită muncă manuală și, 
C-n acest motiv, au bunul si 
rvmlie sponte. reahziod o re- 
îr tuuc substant-dă. Er.em- 

aer iKtactei muacițori 
-ar: ș făcu’: sa se c m.- 
endiața unora de a lua 

ia as
mj-entJ
■ti; " jcg~ ia ar--imit a lucrân. 

ptetenția. in sciumb. să 
! se ac jrde retribuția totală. 
A;_*r.  la «clarii, s-au format 

saro*  de teză. pe care se 
pi'.'e ceiLa tot timpul. Pe cei 
care ru absadonnt culturile nu

u

deși a terminat Faeul- 
psibelogie, a intrat

■M argă 
areal*,  
nari...

Soți*,  
tale*  de . 
funcționar*  la ■ bancă. Femei
le. cind găsesc de lncru, sint 
plătite mult mai slab decit 
bărbații. Ea era perpetuu ne
mulțumită, pe de-o parte pen
tru că nu îi convenea că, din 
intelectualul care eram, ajun
sesem portar de noapte; pe de 
altă parte, și-ar fi dorit să tră
iască și ea ca in revistele ilus- 

vom aplica sistemul de lucru 
pe echipe, mult mai productiv. 
Mai ales că am dublat su
prafața cu solarii (4 ha In to
tal) ți ne-am planificat pro
ducția judicios la toate cele 22 
de culturi (tomate de vară, 
ceapă verde, usturoi, ardei 
etc).

— Am reținut, de pe unul 
din panourile afișate in curtea 
C.A.P. Chiajna, sub îndemnul 
Xn lăsa nici o palmă de pă- 
mint necultivată, următoarele 
date: 100 mp de pămînt necul
tivați inseamnă 
40 kg porumb, 
orz, sau de 260

— Datele nu 
atit de actuale.

o pierdere de 
sau de 35 kg 
kg legume, 
mai sint chiar
Printr-o mai

în funcție de suprafață, 
fiecare gospodărie are

propriul său plan de cultură
bună gospodărire a pămîntu- 
lui putem obține mai mult, mai 
ales acum cind și oamenii s-au 
mobilizat in mai mare măsură, 
stimulați de noua Lege a re
tribuirii muncii in unitățile a- 
gricole cooperatiste. împreună 
cu ei am calculat și avantaje
le de care pot beneficia, in 
cazul in care se realizează 
producțiile planificate. Dacă, 
de pildă, cineva ia in acord 
global suprafața de 1 000 mp 
(cum se face de obicei) de 
cultură cu ardei și execută 26 
norme convenționale. In 13 zile 
(pentru că. In mod frecvent 
ir.tr-o z:-muncă se pot face 
d?uă astfel de norme), cu con
diția obținerii a 16 tone la 
hectar, primește 1 248 lei. Sau 
dacă obține la tomate semăna
te in cimp. pe aceeași supra
față de 1 000 mp, 1 800 kg. pri
mește 2 353 lei intr-o perioadă 
de 23 zile. Din aceste calcu
le. verificate dealtfel anul tre
cut. prin exemplele unor gos
podari, reiese că, pentru cul-

trate, iar acest lucru era im
posibil.

Cu vreun an înainte de îna
poierea mea in țară ne-am 
despărțit- Se pare că ți-a gă
sit pe cineva mai capabil ca 
mine...

Fetița a rămas împreună cu 
ea in Canada. A fost extrem 
de dureros pentru mine că, 
deși an de an in vacanțe o tri
miteam Ia bunici, in Româ- 
aia, deși noi in casă vorbeam 
romaaejte. ea refuza să ne 
mal dea replica in limba na
tală Explicația e simplă: co
piii unui emigrant sint tratați 
la lei ea an emigrant, adică 
desconsiderați. Li se strigă, ca 
ti adnlțitor: .Va t'en ehez toi, 
mandit emigrant F, adică, 
„Cară-te la tine, emigrant 
blestemat' ti atunci e prefera
bil să pari cit mai puțin străin 
ro putință.
Per-p»ți:!e t: nărui ui inginer 

eir.t mai multe decit cele inse
ra e Sa rindurile de față. După 
zece a.-j ce aventură canadiană, 
<*u  rc-.e două valize pe care le 
a.usarse in plecare și cu o bi- 
b-u5 de specialitate procu
rau cu prețul multor renunțări, 
sc reinforce in România.

Dwpă 1« ani de ..pauză" am 
revenit in profesie: fac pros- 
peetiam grologăee pentru o in
ti «prinde ie de ape termale.

Ib încheierea disesției. vreau 
să sateiiniez Jtin lacra: unii 
dintre eei eare au fost in Ca
nada ea tsnsti și vor citi rin
gurile de față, mă pas acuza 
de fariseica saa chiar de 
mtuesana. El aa văaat fața 
frzmnasă a tării, aa fast pri
miți ospitalier.

latre eoadiiia de tarist, dele
gat sm am trimis la speciali
zare 0 cea de enugrazrt, dife
rența este imrntă Aceea din
tre viziunea din exterior și 
eea din interior si. crede- 
ți-mă tint de fapt realități in
comparabile.
Aceasta este povestea reală a 

unui om care, după zece ani de 
confruntări dramatice cu „liber
tatea", a renunțat de bună voie 
la ea. O ..bună voie" in al că
rei registru nota cea mai de 
jos a diapazonului se cheamă 
umilință. Ar mai fi suferința, 
chinul de a-ți păstra condiția de 
om, disperarea, doruL Ar mai 
fi sfâșietoarea zbatere de a re
deveni cineva, de a-ți recăpăta 
identitatea de a fi, să zicem, ia
răși Marius Crăciun și nu Mis
ter Nobody (domnul Nimeni), 
cum a fost timp de 10 ani eroul 
nostru.

Colectivul de munci
tori, maiștri, ingineri 
și tehnicieni ai între
prinderii mecanice de 
șuruburi din Brașov, 
preocupat permanent 
de reducerea importu
lui, a consumului 
materii prime și 
energiei, a reușit 
realizeze, după ore

de 
a 

să 

ore de muncă, de cer
cetare intensă, o mași
nă pentru tratament 
termic, de îmbunătăți
re a șuruburilor. „Am 
reușit să reducem pre
țul de cost de la 2,5 
milioane lei la 1,845 
milioane lei, să sporim 
productivitatea muncit, 
ne spun tovarășii in
giner Ian Stefănescu, 
directorul întreprinde
rii, și Bougru Nicolae, 
secretarul comitetului 
de partid. In același 
timp, s-a realizat ?l o 
economie de energie, 
reducerea totală a pier
derilor tehnologice la

structurată 
Cele 

legumicole 
aceasta 

aprecierea

țari aflate In întreținere, pe 
durata a 3 luni și jumătate, 
fiecare cetățean harnic poate 
să obțină 9 817 lei.

E semnificativ faptul că 80 
la sută din producția legumico
lă a unității C.A.P. este con
tractată în acord global, cu a- 
ceastă categorie de lucrători. 
Producția anului curent va fi 
mai bine 
coordonată.
me 
nat, 
după 
Stroe Tănase, o mai 
cooperare cu I.L.F. în ceea ce 
privește valorificarea legume
lor, asigurarea unor dotări 
pentru irigarea mai bună a 

Și 
două fer- 

au fuzio- 
însemnînd, 
inginerului 

rodnică

culturilor din canalul Argeș și 
altele. S-a trecut totodată la 
o structurare mai judicioasă a 
suprafețelor cultivate, în 
sensul măririi celor destinate 
porumbului, furajelor și celor
lalte culturi. Pentru că, argu
menta primarul Aristita Cris- 
tea, legume mai cultivă și ce
tățenii in gospodăriile lor, in
stituțiile și unitățile economi
ce de pe raza comunei. In 
funcție de suprafața deținută, 
fiecare gospodărie a primit 
planul său de cultură, corelat 
cu cel al comunei, și a înche
iat contracte cu statul. Expe
riența bună a Școlii generale 
nr. 159, de pildă, a făcut ca in 
cadrul planului de autofinan
țare să se poată obține un be
neficiu de 3 000 lei numai din 
valorificarea produselor din 
solar. Asemenea solarii au con
siliul popular, școala din sa
tul Roșu, dispensarul, coope
rația. Terenurile virane (33 la 
număr), insumind 5 000 mp, au 
fost atribuite unor cetățeni gos-

Institutul de invâțămint superior Sibiu anunță 
scoaterea la concurs a următoarelor posturi 

didactice
I. Facultatea de filologie 

și istorie Sibiu
Catedra de filologie
1. Conferențiar, Ia discipli

nele : Curs și seminar spe
cial opțional A. Literatura 
germană R.S.R., Curs și semi
nar facultativ, Teoria și prac
tica textului literar. Curs șî 
seminar special opțional B, Li
teratura germană R.S.R., Lim
ba germană curs practic, in
terpretări de texte. Limba ger
mană curs practic, referate li
terare, poz. 13.

2. Lector, la disciplinele : 
Limba engleză contemporană 
B, Limba engleză contempo
rană A, Teoria și practica tra
ducerii A, Disciplina la alege
re 1 (lb) A+B, Lingvistică ge
nerală și comparată A, curs 
practic, exercițiu gramatical 
B, poz. 18.

3. Lector, la disciplinele : 
Gramatica formală și lingvis
tică matematică, Gramatică 
comparată a limbilor indo-eu- 
ropene A, Disciplina la ale
gere 2 (lb) A+B, Curs practic 
— retroversiune B, Curs prac
tic — referate literare B, Lim
ba engleză, poz. 19.

la rece, 
la rece,

materia-

II. Facultatea de mecanică 
Sibiu

Catedra de Tehnologia Con
strucțiilor de mașini

1. Șef de lucrări, la discipli
na : Tehnologia fabricării ma
șinilor, poz. 16.

2. Asistent, la disciplinele t 
Bazele așchierii si generării 
suprafețelor, Așchiere și scule 
așchietoare, Proiectarea scule
lor așchietoare, poz. 26.

3. Asistent la disciplinele : 
Tehnologia presării 
Stanțate și matrițare 
poz. 27.

Catedra Tehnologia 
lelor

1. Asistent, la disciplinele : 
Geometrie descriptivă și de
sen tehnic. Desen tehnic, 
poz. 22.

2. Asistent, la 
Tehnologia 
poz. 23.

1 Asistent, la 
Mecanica fluidelor și 
hidraulice, poz. 26.

Catedra Mecanică aplicată
1. Asistent, la disciplinele : 

Organe de mașini și mecanis
me, Organe de mașini, poz. 25.

2. Asistent, la disciplinele : 
Mecanisme. Organe de mașini 
și mecanisme, poz. 26.

disciplina : 
materialelor

disciplina : 
mașini

O nouă creație tehnică
produse. Gabaritul noii 
mașini este mult mai 
redus, lungim a, mai 
mică cu 8 m. iar lăți
mea cu 1,3 m. Deci și 
o importantă economie 
de materiale. Lima 
este complet automa
tizată, suplă și răspun
de prompt la regimul 
tehnologic impus. Față 
de linia existentă s-a 
căutat să se elimine 
deficiențele constatate 
in funcționare, lucru 
pe care a reușit să-l 
realizeze inginerul pro
iectant Koncz Iosif".

Un aport deosebit la 
realizarea acestei ma
șini l-au avut tm :rii 
lăcătuși Paul Gheor- 
ghe, Lupu GTitorghe, 
Iosif Lotcu, Gheorphe 
Lazir, electricienii Ion 
Liță, Măzgăreanu Cor
nel, conduși de șeful 
lor de echipă, Tamaș 
Martin, secretarul or
ganizației U.T.C. nr. 4.

I
v

podari precum Vasile Dună, Mi
hai Petre, Moise Eftimie. care 
s-au angajat să predea Ia fon
dul de stat 30 la sută din pro
ducția planificată. Toți legu
micultorii beneficiază din par
tea specialiștilor de îndrumări 
tehnice, primesc produse chi
mice pentru combaterea boli
lor ți dăunătorilor.

Contribuția cetățenilor din 
Chiajna la aprovizionarea Ca
pitalei se face simțită prin pro
dusele proaspete de pe piață, 
cit și prin răsadurile asigura
te pentru solarlile unităților 
din zona industrială Mi 
Nu numai la legume vor 
vrate în acest an cantități 
rite, ci și la alte produse, 

fel, aceiași 
nici gospodari 
Chiajna vor 
dăuga Ia contrac
tul respectiv, su
plimentar, pentru 
populația Capita
lei, 90 tone grîu și 
5 tone porumb. 
Prin încurajarea, 
de către Consiliul 
popular șl C.A.P., a 
crescătorilor de a- 
nimale și păsări, 
vor fi livrate can
tități mai mari de 
carne, lapte, pă- 

lină, ouă. 
au fost în

treprinse acțiuni, îndeosebi 
cu tinerii din comună, pen
tru curățirea și fertiliza
rea pajiștilor, ameliorarea te
renurilor din lunca Argeșu
lui, asigurîndu-se prin aceste 
măsuri mai multe furaje și o 
mai mare suprafață pentru pă- 
șunat. Cetățenii care cresc bo
vine primesc 2 000 mp teren 
de pășune sau pentru obține
rea furajelor, de fiecare ani
mal contractat, dacă predau la 
fondul de stat 2 000 1 lapte sau 
400 kg carne. Asemenea mă
suri au sporit numărul celor 
care au Încheiat asemenea 
contracte, unele onorate deja 
cu depășiri substanțiale.

In acest fel, comuna Chiaj
na se înscrie tot mai mult în 
circuitul localităților din ca
drul sectorului agricol Ilfov, 
care constituie centura de •- 
provizionare a Capitalei.

sări,
Pentru aceaBta

R. VASILE

disciplinau 
poz. 28. “

la3. Asistent, la uisci 
Organe de mașini, poz.__ .

Candidații la concurs vor de
pune la rectoratul Institutu
lui de invâțămint superior din 
Sibiu. B-dul Victoriei nr. 5, 
în termen de 15 zile (pt. pos
turile de asistent) și de 30 de 
zile (pt. posturile de confe
rențiar și șef de lucrări) de 
la data publicării acestui anunț 
in Buletinul Oficial, cererea 
de înscriere Ia care vor anexa 
actele prevăzute de Legea 
Nr. 6/1969 privind Statutul per
sonalului didactic din Republi
ca Socialistă România, publi
cată în Buletinul Oficial, Par
tea I, nr. 33 din 15 martie 1969 
și de Instrucțiunile Ministeru
lui Educației și Invățămintului 
nr. 84539/1969.

Pentru posturile de asistent, 
candidații vor prezenta și o a- 
deverință din care să 
că au efectuat stagiul 
după repartizare.

Concursul se va ține ...__
men de 15 zile (pt. posturile 
de asistent) și de 60 de zile 
(pt. posturile de conferențiar 
și șef de 
expirării 
scriere.

rezulte 
legal

în ter

lucrări) de la data 
termenului de în-

★
Facultatea de filologia 

și istorie Sibiu
Catedra de filologie
1. Lector — la disciplinele : 

Literatura și civilizația engle
ză A, Literatura și civilizația 
engleză B", Disciplina la ale
gere 2 (lit) A+B, Curs opțio
nal B (lit), Metodică A, Meto
dică B, poz. 22.

2. Lector — la disciplina : 
limba franceză, poz. 29.

Candidații la concurs vor de
pune la rectoratul Institutului 
de invâțămint superior din Si
biu, B-dul Victoriei nr. 5, tn 
termen de 30 zile de la data 
publicării acestui anunț in Bu
letinul Oficial, cererea de în
scriere la care vor anexa ac
tele prevăzute de Legea nr. 
6/1969 privind Statutul perso
nalului didactic din Renublica 
Socialistă România, publicată 
în Buletinul Oficial, Partea 1, 
nr. 33 din 15 martie 1969 și de 
Instrucțiunile Ministerului E- 
ducației și Invățămintului nr. 
84539/1969.

Concursul se va ține in ter
men de 60 de zile de la data 
expirării termenului de În
scriere.

V
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TELEGRAMĂ
Președintelui Consiliului Provizoriu 

al Apărării Naționale al Republicii Ghana, 
locotenent de aviație JERRY JOHN RAWLINGS

ACCRA
Cu prilejul celei de-a 25-a aniversări a proclamării independen

tei de stat a Republicii Ghana, vă adresez felicitări, iar poporului 
ghanez prieten cele mai bune urări de progres și prosperitate.

Exprim convingerea că bunele relații de colaborare existente 
între țările noastre vor continua să se dezvolte, in interesul popoa
relor roman și ghanez, al cauzei păcii, independenței naționale și 
înțelegerii intre toate națiunile lumii.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

AGENDA
Tovarășul Cornel Burtică, vi- 

ceprlm-mlnistru al guvernului, 
ministrul comerțului exterior și 
cooperării economice internațio
nale a primit, vineri dimineața, 
pe Peter Corley, subsecretar la 
Departamentul comerțului din 
Marea Britanie, conducătorul 
delegației acestei țări la lucră
rile celei de-a IX-a sesiuni a 
Comisiei mixte romăno-britanlce 
de colaborare economică și co
operare industrială și tehnolo
gică desfășurate la București.

In timpul Întrevederii au fost 
abordate probleme privind sta
diul actual al relațiilor econo
mice bilaterale, posibilitățile 
dezvoltării in continuare a co
operării româno-britanice în do
menii de interes comun, lărgi
rii și diversificării schimburilor 
comerciale reciproc avantajoase.

La întrevedere a participat to
varășul Alexandru Mărgărites- 
cu, ministru secretar de stat la 
Ministerul Comerțului Exterior 
și Cooperării Economice Inter
naționale, , președintele părții 
române .^■omisie.

A tos^^c față Paul Cecll 
Henry Holmer, ambasadorul 
Marii Britanii la București.

*
In aceeași zi. conducătorul 

delegației britanice a fost pri
mit de tovarășul Aurel Duma, 
ministru secretar de stat la Mi
nisterul Afacerilor Externe.

In cadrul convorbirii, au fost 
abordate aspecte ale dezvoltării 
raporturilor româno-britanice, 
precum și unele probleme in
ternaționale actuale de interes 
comun.

A fost de față Paul Cecil 
Henry Holmer, ambasadorul 
Marii Britanii la București.

*
Președintele părții britanice în 

comisie și membri ai delegației 
au mai avut întrevederi la Mi
nisterul Industriei Construcții
lor de Mașini, Ministerul In
dustriei de Mașini-Unelte, Elec
trotehnică și Electronică, Minis
terul Petrolului, Ministerul Mi
nelor, Ministerul Industriei Chi
mice și Banca Română de Co
merț Exterior.

*
La București s-au încheiat, 

vineri, lucrările celei de-a IX-a 
sesiuni a Comisiei mixte româ
no-britanice de colaborare eco
nomică și cooperare industrială 
șl tehnologică.

în Protocolul sesiunii, înche
iat cu acest prilej, au fost pre
văzute măsurile ce urmează a 
fi întreprinse în vederea creș
terii și diversificării schimburi
lor comerciale bilaterale, pre
cum și acțiunile de interes co
mun pe linia cooperării dintre 
cele două țări și pe terțe piețe, 
in mod deosebit in domeniile 
industriei construcțiilor de ma
șini, electronicii și electrotehni
cii, aviației, petrolului și cărbu
nelui. chimiei, agriculturii, cer
cetării științifice, ca și în alte 
ramuri de interes reciproc.

Protocolul sesiunii a fost lem- 
nat, din partea română, de Ale
xandru Mărgâritescu, ministru 
secretar de stat la Ministerul 
Cornerului Exterior și Cooperă
rii SjLnomice Internaționale, 
președflFele părții române în 
comisie, iar din partea britani
că de Peter Corley, subsecretar 
la Departamentul comerțului 
din Marea Britanie, președintele 
părții britanice în comisie.

La semnare a fost de față 
Ion Stanciu, adjunct al minis
trului comerțului exterior și co
operării economice internațio
nale.

Au participat Paul Cecil 
Henry Holmer, ambasadorul Ma
rii Britanii la București, membri 
ai ambasadei, precum și membrii 
celor două delegații.

Vineri la Livada, județul Satu 
Mare, s-au încheiat lucrările se
siunii de referate și comunicări 
științifice cu tema „Preocupări 
actuale privind introducerea 
unor noi metode de ameliorare 
a solurilor acide și cu exces de 
umiditate", prestigioasă mani
festare științifică organizată de 
Comitetul Central al U.T.C. și 
Academia de științe agricole și 
silvice, în colaborare cu Comi
tetul județean Satu Mare al 
U.T.C. și Stațiunea de cercetări 
agricole din localitate, în cin
stea apropiatei aniversări a 
șase decenii de la făuri
rea organizației revoluționare 
de tineret din țara noastră. Au 
participat tineri cercetători, 
specialiști agricoli, studenți din 
18 județe ale țării, precum și 
elevi din unitățile sătmărene de

SPORT
• în runda a 19-a a turneului 

internațional de șah de la Den- 
pasar (Indonezia), marele maes
tru român Florin Gheorghiu a 
remizat cu liderul clasamentu
lui, americanul Browne, rezul
tatul de egalitate fiind consem
nat, de asemenea, în partidele 
Keene — Hori, Hulak — Spasov, 
Gunavan — Miles și Kurajița — 
Sosonko. Chandler a ciștigat la 
Rodriguez, Matanovici a pierdut 
la Bahtijar, Csom l-a învins pe 
Suradiradja. în clasament se 
menține lider Browne cu 14 
puncte, urmat de Chandler — 
13 puncte, Hort — 12 puncte, 
Florin Gheorghiu cu 11,5 punc
te ocupă locul opt din 26 de pat- 
ttrtpanțL

• In optimile de finală ale 
— - zi internațional feminin 

■«=• ie Ia Los Angeles au 
sate următoarele re- 

—t Jean King — 
Wwi.-n 4— L 7—5; Les

profil agroindustrial. Timp de 
două zile au fost prezentate 40 
de comunicări și referate știin
țifice sintetizind experiența po
zitivă acumulată In domeniul 
valorificării terenurilor cu so
luri acide, precum și a celor cu 
exces de umiditate, în vederea 
obținerii unor recolte sporite de 
cereale sau alte culturi.

Muzeul colecțiilor de artă din 
Capitală găzduiește, incepind de 
vineri. Salonul de artă decora
tivă și design al municipiului 
București.

Manifestarea, devenită tra
dițională in peisajul cultural 
bucureștean. prilejuiește cunoaș
terea de către publicul iubitor 
de frumos a celor mai repre
zentative lucrări ale genului 
realizate de artiștii plastici in 
cursul anului trecut Tapiserii 
destinate cu precădere deco
rării spațiilor publice, obiecte 
decorative din ceramică, sticla 
și metal a căror trăsătură fun
damentală o constituie accentul 
pus pe adaptarea formei la ce
rințe de ordin funcționai, de
monstrează Implicarea fn tot 
mai mare măsură a decorativu
lui In existenta cotidiană, efor
tul creatorilor de a-ți diver
sifica mereu mijloacele de ex
presie, de a se adapta in per
manență la cerințele vieții co
tidiene.

Trăsăturile caracteristice ale 
actualei ediții a Salonului de 
arte decorative șl design, mo
dalitățile specifice de expresie 
ale acestui important domeniu 
al artelor plastice, interesul ar
tiștilor pentru realizarea unei 
strlnse legături Intre latura artis
tică și cea funcțională a crea
ției lor, au fost înfățișate în 
alocuțiunile rostite de Alexan
dru Cebuc. vicepreședinte 81 
Comitetului de cultură și «Ju
ca tie sociatlstă al mnn'cioiu’ui 
București, și Coste! Badea, se
cretar al Uniunii Artiștilor Plas
tici.

La vernisaj au particinat 
Ghiță Florea. președintele Co
mitetului de cultură si educație 
socialistă al municipiului 
București, artiști plastici, cri
tici de artă, un numeros pu
blic.

Direcția regională C.F.R. 
București anunță că simbătă șl 
duminică (6 și 7 martie a.c.) va 
circula pe distanta București 
Nord—Predeal și retur, trenul 
suplimentar 2 281/2 282 cu pleca
rea din București la orele 7.34 
și, respectiv. Î8.00.

De asemenea, pentru fiecare 
duminică și sărbătorile legale ■ 
fost repus fn circulație trenul 
3 007 cu plecarea din București- 
Nord la ora 6.00, care se îna
poiază de la Predeal ca 3 082 
partea a doua, cu plecarea la 
ora 16.20.

Țlnlnd seama de starea tim
pului, s-a suplimentat pe Valea 
Prahovei «t reous în circulație 
trenul 3 021/8 204 pe distanța 
Ploiești Sud—Brasov și retur, 
iar trenul 3 003□ 004. care cir
culă pe distanța București 
Nord—Predeal îți va prelungi 
traseul, simbătă si duminică, 
incepind cu data de 0 tnartîe 
a.c., ptnă la Brașov.

Conferința pe țară
a mișcării sportive

La Ateneul Român »-a des
chis, vineri. Conferința pc țară 
a mișcării sportive, chemată să 
dezbată, in lumina „Programului 
privind dezvoltarea activității de 
educație fizică și spori pe 
perioada 1976—1980", elaborat 
din inițiativa tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. secretar general al 
Partidului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, activitatea desfășurată 
de la precedenta conferință, pre
cum și sarcinile actuale In do
meniul perfecționării educației 
fizice, sportului de masă ți de 
performanța.

Iau parte delegații aleși de 
conferințele locale ale mișcării 
sportive, membri ai federațiilor 
die specialitate, ai consiliilor ju
dețene pentru educație fizică șl 
sport, ai cluburilor și asociațiilor 
sportive, antrenori șl sportivi 
fruntași, cadre didactice, acti
viști sportivi, precum și repre
zentanți ai conducerilor unor mi
nistere, institute centrale, orga
nizații de masă si obștețtl.

Lucrările conferințe; au Seat 
deschise de tovarășul Err.ii Dră- 
gănescu, ministrul turismtete |. 
sportului.

Cu deoaebit intere* * profundă 
satisfacți*  a fost p-.=i:t de ce: 
prezenți Mesajul adrese*  con
feri n tei de tovarășul Nfco’u-z

Sub egida Consiliului Culturii 
și Educației Socialiste inert 
s-a deșchis, in Capitală, la nu 
„Dalles". expoziția „Artiștii 
plastici și pacea".

Expoziția reunește un mare 
număr de creații reprezentative 
ale artei românești contempo
rane exprimind, prin mijloace
le proprii limbajului artistic, 
adeziunea deplină a artiștilor 
plastici la strălucitele inițiative 
de pace ale tovarășului Nicola* 
Ceaușescu — mărturii grăitoare 
ale dorinței poporului român de 
a contribui la stabilirea unui 
climat de înțelegere și securi
tate pe planeta noastră — la 
politica de cooperare și cola
borare internațională desfășu
rată consecvent de România so
cialistă, de Partidul Comunist 
Român, opțiunea lor fermă pen
tru o lume a păcii și progresu
lui, a destinderii și înțelegerii. 
Compozițiile, portretele, peisa
jele constituie, prin tematica 
lor, denunțuri vehemente la a- 
dresa războiului șl agresivității, 
afirmînd cu plenitudine viabili
tatea artei românești contempo
rane, forța sa militantă, capa
bilă să oglindească cele mai 
scumpe aspirații ale poporului 
român, încrederea sa nestrămu
tată în triumful idealurilor de 
pace, progres și prosperitate ale 
omenirii.

lie Allen — Andrea Jaeger 1—0 
(abandon — accidentată); Yvon
ne Vermaăk — Mary Lou Pia- 
tek 6—1, 6—2; Jo Durie — Kate 
Latham 6—3, 6—4.
• Astăzi, tn cadrul competi

ției internaționale de rugby 
„Turneul celor 5 națiuni" se 
vor desfășura următoarele două 
meciuri : Anglia — Țara Gali
lor (la Londra) și Scoția — 
Franța (la Edinbourgh).

înaintea acestor partide, cla
samentul se prezintă astfel : 1. 
Irlanda — 6 puncte; 2. Anglia 
— 3 puncte; 3. Țara Galilor — 
2 puncte; 4. Scoția — 1 punct; 
5. Franța — zero puncte.
• Competiția de schi pentru 

„Cupa Europei" a programat la 
Zelenica (Iugoslavia) o probă 
masculină de slalom uriaș care 
a fost ciștigată de austriacul 
Hubert Strolz cu 2*05“36/100. Iu
goslavul Bojan Krizaj, care por
nea ca mare favorit, s-a clasat 
pe locul secund cu 2'06“22/100.

Ceaușescu. Textul Mesajeiu 
prezentat de ia trfcuua acesta: 
larg forum al mișcări! sportive 
din țara noastră ie tovarășul 
Ion Connn. tnemorj al Canute- 
tuiui Politic Execuți-, secrcj: 
al C.C. al P CX a fost anbU- 
niat. in repetate rinduri. cu po
lemice fi Indeiur.gi apUuse. S-a 
scandat, cu tumSetirs. minut*  
in șir. „Ceaușescu — P C R. I". 
In numele mlUbaneăor de «x—- 
tivi din țara noastră. part«c.pan- 
Ui au exprimat «a roba rea depli
nă față de ldefle cuprinse ir. 
Mesaj, menite *5  deachidâ no 
perspective dezvoităr.- educației 
fizice $i sportului io țara noas
tră.

El au dat astfel glat senti
mentelor o*  dragoOe și stimă 
la’ă de partid ți secreta ui său 
general, recuaogtiatei profund*  
pentru sprijinul permanent acor
dat mișcări: ronr*pentrJ  
condiții;*  crea’e. uent.-j practi
carea educației fizice ri sportu
lui.

în continuare, tovarășul ge
neral locotenent Marin Drag- 
tiea. prim-vicepreședinte al 
C.N.E.F.S., a prezentat Raportul 
privind activitatea de educație 
fizică și spor*  desfășurată pa 
perioada 1976-1981.

Raportul și discuțiile, desfășu
rate sub inriurirea Mesajului, a J 
evidențiat importanța actualei 
conferințe, rolul el in ridicarea 
pe o treaDtă supe-ioarâ a între
gii activități de educație fizici 
ți sport. In vederea creșterii 
contribuției acesteia is formarea 
ți pregătirea multilaterală a 
omului nou constructor activ al

ADUNARE FESTIVĂ
prilejuită de sărbătorirea a 150 de ani de atestare 

documentară a Spitalului militar Craiova
Lh Craiorti ■ r.-u*  ic-z. 'inert. 

adun-rM fective ori I- i rită de 
săzbniorirea a *:>>  ie «r.i ce ■- 
Matărr doctnoentară a ăotuJu- 
!u> mihtar "Me. eea
mat vacoe unttate unitară din 
jixtețel Doij

In cu.mtaraa ru*utâ  cu »- 
enat prilej. ento?-i — Victor 
LagMȘcu. cuannair'te «pltaMK. 
evodad Okxneede de assort.- fir. 
■etiritataa acestei tustitutlL a 
reliefa*,  ertța r-masthti acor
dată part icni k staral nos
tru pentru aaut rar ' unoc con
diții cit ma: bune de icvesUpa- 
țil Și tratament, oe* —1> gr*  v- 
Iizaraa tn practica memolă a 
celor mai noi cuceri ri aâa știin
ței.

General locoteeer.t Gbee— 
ghe Gomoiu. adjunct al ■inta- 
trului apărării naționale, secre
tar al ConsHiulte oolitic supe
rior a! armatei, a dat atere De
cretului prezidențial semnat de

NADIA COMANECI
de vorba cu cititorii

lată-ne la rtiratul lungului nostru concurs dar, din păcate, tot 
In situația de a nu ave*  doar trei ciștigaiori 1 De fapt ar trebui 
să spun din fericire, dar — cum nu sint. deocaaadată. in poaesia 
pilantelor-afiș pentru totl ciștigâtorli, nu mă prea bucur 1 Vorba 
vine, pentru că. in realitate, trăiesc împreună cu voi toti satisfacția 
că acest nou concurs al rubricii — discutat șt disputat — s-a în
cheiat cu nu mai puțin de„. J4 drtigâton. după cele două baraje 
organizate. Țin. insă, să precizez că nu am primit scrisorile de ia 
toți cei care s-au calificat in al doilea bara], posta țucindu-ne din 
ncu renghiul. Cum nu sint eu de vină, rărr.lne ca validarea rezul
tatelor să fie cea de astăzi, cei care au trimis scrisorile cu intir- 
ziere fiind nevoiți să se mulțumească doar cu fotograiia cu auto
graf.

Iată acum numele celor 14 'aureați ai concursului :
Ioana Gclira (București). Andra Ioana Nedelcu (Țigănești — Te

leorman), Lndan-Mihan Enache (Ploiești). Gheorghe Drăghia (Ti
mișoara), Nicolae Gavrea (Deva), Dorin Maodacbl (Dorohoi), Mo
nica Strupp (Timișoara), Sebartian-Dragoș AMe*  (Zimbeasca — Te
leorman). Ionul Adrian Strânlea (Sebeș). Daniel Stoica (Curtea de 
Argeș) Elevii unei clase a gentil de aviație .Tnuan Vuia", Angela 
Lnca (Cluj-Napoca) Daniela Isăic (iași) și Cristian Creanță 
(Craiova). Fellcltîndu-i din toată Inima pe învingători, nu-mi ră- 
mihe decit să procur alte 11 pliante-âfiș, pentru a răsplăti In ace
lași mod pe totl laureații. Șl, ca să fixez de pe acum un termen li
mită pentru expedierea fotografiilor vu autografe șt a afișelor, 
promit c*  ele ver pleca din București cel mal tirziu pină joi, 11 
martie a.c.

$1 «cum, sâ trecem In revistă împreună răspunsurile la cele trei 
întrebări din „Barajul 2*  :

1. tn privința celor dinții maeștri ai sportului din țara noastră, 
posibilitățile erau foarte mari pentru răruunsuri. dat fiind că eu 
am cerut numai 3 nume dintre celfe... 63 care au figurat pe lis-

socialismului și comunismului In 
patria noastră. Participant la 
discuții au analizat problemele 
fundamentale ale educației fizi
ce ți sportului, subliniind nece
sitatea cuprinderii întregului ti
neret In practicarea sistematică 
a exercițiului fizic și sportului, 
îmbunătățirii calitative a activi
tăți! de educat,e fizică in invă- 
țămlntuf de toete gradele, extin
deri: dstamului competițiilor
sportive locale. Vorbitorii au 
subliniat importanța deosebită a 
Dnoadei. principalul rezerv" al 
sportului de performantă, a ra
ti nd că se impune valorificarea 
superioară a cadrului stimula
tiv oferit de această campctiție 
sportivă națională.

în corintul lor, vorbitorii au 
menționat, pe lingă realizăr.:e 
obținute, neajunsurile s> defi
cientele ce mai persistă :n acti
vitatea sportivă. :n.-!=,vț*bi  rele 
referitoare ia selcrira sportari
lor. competența unora intre ?a- 
drete tehnice, pregătirea politică 
si conținutul onni educative, 
car? no s-au ridicat !a -..••eiul si 
cerințele statalii*.  Ei s-a. Anga
jat tu toată botărirea sâ desfă
șoare o mancă intensâ «i exi- 
gen’ă pentru ’«făptuirea exem
plari a c.rter:tăr;'.or cuprinse in 
Mwajrt secretarului general al 
partidul oi. in vederea ridicări: 
pe o treaptă superioară a între
gii aciiri.tâti de educație fizic*  
rt «port.

fft iegătorâ cu sportul de per- 
forman’â. dnbaterf.r au eviden
ția*.  taptrt că In perioada ana
lizată «-a action*'  pervru dez
voltarea C Zeoțiaiaiu: sportiv a! 
tutmo- județelor. In scopul o"- 
mm-ării p af:-mâr.; pe c scară 
tot mai largă a talentelor.

A tort dezbătut, de asemenea. 
Proaraenu.' O- derv-'.tare a acti
vității de eduarie fizic*  și sport, 
pin*  tn anul 1SGÂ.

Refe'.ndu-se la creșterea rolu
lui «port-i!ui in dezvoltarea re- 
tatiftor de p eteni» ri 'elaborare 
intre popoare, e» mijloc de p't- 
movsre a păcii ia :**treaga  lume, 
vorbitorii au exprimat, in cme- 
1*  celor pe care h reprezintă, 
botărirea fermă de a transforma 
acțiunile rtri-v'.iv.:.’
la oare narticipâ. mtr-im prilej 
d*  orommrare a pelticii de pe e 
a României socialiste, de mai 
bură cunoaștere intre tineri, de 
întărire a păcii șt prieteniei in
tre națiuni.

*
tn cursul dnpă-amiezli au avat 

Ioc icr.fertnțeie federate’• r 
sportive. In cadril ărora au 
fost prezenta*?  dări :•? seamă 
asupra acUvităț desfawru'-e si 
planurile de mi”in cunrintind 
obiectivele ș. sarcinile o tn 
dezvoltarea in cor.t.raare * ra
murilor sportive.

Conferințele au ales organele 
de rendurere ale federaților

Lucrării*  Conferințe: pe tari 
a mișcării sportive continuă.

tomrăac! N'lccLas Ceauaercz 
prin ear? Spitalu.u îitar di- 
Ct*io  , toat confrrtt Ordi
nul ^■lentul SaaiUr- clasa I 
peatij uxitrt.buua d: *rt?i*ă  •- 
durt Li ocruărea » â-.ățh pe - 
aoanioiu: «. populație .
dereultaraa cem.- iiu știtnțifiir 
enpditș; instruirea ți perîecț!-- 
naran pccfcslooaH a cadrelor 
tBedkco-saxutase-

S-a sat apoi citiră Ordir.v 
r îl ■riiteșfrt'ui apîrăril 

te'taie prin care c-slecicvul sc:- 
tainiul a fort căld«r«*  felicitat 
cu prilejul jobOenitu

Ir*--  eteorter*  de vibrant 
dan participant:] la sdu- 

■eren festiv*  as adresei Cami- 
Mtstal Ceaaral al Parlldalal Ce-

Nfaalaa Onosesta. o telegramă 
tn care printre altei*  se «pene : 
„Rărtmnzînd încrederii acordate 
inrtitulie! noastre, pe care la a- 
eert jebftțm ați dee?ra*.-o  cu 
înalta! OtSn „ițe-i.al Sanitari*

RITMURILE LA 1NSÂMÎNȚĂRI -
DIN PRIMELE ZILE LA COTE MAXIME!

încă din startul campaniei n- 
gricole de primăvară lucrătorii 
ogoarelor știu că șint multe lu
crări de executat și. In conse
cință, nu mai trebuie irosită 
nici o oră. nici o zi bună de 
lucru in cimp. Așa gindesc si 
lucrătorii întreprinderii agrico
le de stat Sielnica. din județul 
Ialomița. Să-i vedem deci la 
lucru. Sprijiniți de un echipaj 
al aviației utilitare de la Că
lărași, specialiștii de la cele 
șapte ferme vegetale au putut 
raporta recent încheierea ferti
lizării faziale pe întreaga su
prafață cu cereale păioase. 
Griul, cultivat pe 1300 ha, oi- 
zuL pe 1 850 ha, orzoaica, pe 
200 ha. au primit încă 60 kg de 
îngrășăminte chimice pe hec
tar. ce-?a ce ridică la 120 kg 
substanță activă cantitatea ad
ministrată păioaselor pe unita
tea de suprafață. Tot cu avia
ția sic: fertilizate acum cu 
azot, superfosfat. sare potasică 
lnti :se’e suprafețe destinate in- 
sâm in țâri lor din această primă
vara. Cum sintem informați ia 
sediul unității, semănatul pro- 
p.riu-zis poate incepe in orice 
momeai, imediat ce sin*.  întru
nite coodițuie optime. Spre a- 
ceas:a optimizare a condițiilor 
tir.d și ț ^ocupările pentru func
ționarea rrsecasrtsmului tehttic*-  
c cțumizateaic, mal ales că In zi
lele următoare tidniie. ccr.form 
prcaram-ăiuL să se insâmic zze 
aici laeerna. aiaata ■urajert. 
cartaflL

Tinirtj' C-audiu Da-ritehj. 
gine-ul șe- al umtăui. ne oco
lește prcbiesnele ce-; preocupă 
pe toti tinerii muncitori s» spe- 
c’a'iști de aici. Jn primul riad, 
ne e-une dinsuL pomim cu toa
ta ce> 02 de tractoare rspao- 
te. cu cele- 2! semănători, pze- 
văzute cu fertilizatoare, inte
gral verificate, cum ati văzut, 
la benzile de Drobi. De aseme
nea. utftsjeâe pentru pregătirea 
patului germinativ sint reparate

0 mare victorie a poporului

cn auDcaac
37 de aal care s-au 
de la iztnrlcei eveni- 

de ta • Marua IMS rint.

r.'rmare pag. t)

te occev'-e «ie procesului de 
—-c'i-e ■ tării, repere

ie '1 ■smî mare tr.H-r'.sât»te 
;?■- pi: sirea efecLiâ, rehă 
i pul ri; de către pepor. de 
"ătxk

Cei
«cort
man
ia tatona muiumiienart • po- 
pnml’rt nostru, anii unor îm- 
pUntri de excepție aub zodia 
K. ilisnruiui. a unității de

' s»:wi. c. votată si de faptă a 
tutroor fiilor acestui pâmint 
a.--, ntb -rmducerea înțeleap
tă v rartidului. si-au consa- 
tnrț 5. isi consacră toate ener- 
n > cix-si '-are nrogresului 
continuu »l patriei, bunăstă
rii i prty«re"ttfttii ei prezente 

-■-.itcere. Acv*>  ani inseam- 
’ ru d>- Unt perioada istorică in 

zre Rc-mănia a renășcut din 
I nirtele -âzboiului si ale sna- 

poien: economico-sociale,
aăȘț iwu-ae cu demnitate și 
f-.rțâ In **ndul  națiunilor li
bere. demne, independente și 
•cv-r»ne. Stnt anii tn care 

pvreurs distanta istorică
_______________________________  

ciasa I. sintem hotărlți să nu 
uree rpetlm nici un efort pen
tru , ne aduce o contribuție cit 
o. ■. însemnată la progresul con
tinuu al medicine! militare, la 
l-ircrporarea tn practica asis
tenței medicale a unor noi șt 
eficiente procedee ți forme de 
activitate pe baza principiilor 
doctrinei militare naționale —• 
al cărei strălucit fondator 
sîr.teț:. dumneavoastră, tovarășe 
sscreter general al partidului — 
a sarcinilor stabilite in directiva 
privind pregătirea militară ți 
politici a armatei. Vă asigurăm, 
tovarășe comandant suprem, că 
in peșterile datoriei noastre vom 
acționa cu abnegație revoluțio
nară pentru menținerea practicii 
medicale ca un permanent act 
de înalt umanism, promovind 
consecvent principiile codului 
etic comunist, ale deontologiei 
medicale, pentru sporirea conti
nuă a prestigiului medicinei mi
litare românești".

tele celor răsplătiți cu acest inajt titlu, în 1951. Deci, atenție, nu în 
1949, cum au precizat mulțl dintre corespondenți, ci in 1951, fapt 
atestat de lucrarea „Sportul românesc de-a lungul anilor", tealizatâ 
de Emil Ghibu ți Ion Todan. Lista era deci foarte lungă, pe ea fi- 
gurind nume foarte bine cunoscute, ca : Iosif SirbU, Leon Rntman, 
Dumitru Pirvulescu, Mihai Bârâ, Lia Manoliu, Zeno Dragomir sau 
Gheorghe Fiat.

2. Nici aici n-am reușit s*-i...  încurc prea mult pe participanțil ța 
baraj, majoritatea dintre ei știind că antrenorul Mihaelei Pcneș in 
momentul cind ea cucerea titlul de campioană olimpică, la Tokio, 
a fost Lixandru Pândele. Partea de clenci, să-i spunem, a între
bării venea de lă faptul că Mihaela PenSș plecase la respectiva 
Olimpiadă fără antrenorul ei. Bineînțeles, insă, că acest lucru nu-l 
știam numai eu, ci ți cei 14 laureați al concursului !

3. Surprinzător, dar marea triere a intervenit tocmai la această 
ultimă întrebare, deși dificultatea nu era deosebită. Răspunsul

...dar pentru aceasta trebuie realizate 
toate condițiile pentru ca utilajele 
să lucreze neîntrerupt în brazdă

și se află la formațiile mecanice 
organizate la nivelul fiecărei 
ferme de cimp". Toate acestea, 
credem, au fost pregătite incă 
din iarnă, nu ? Acum ce se mai 
pregătește ? „Activitatea de 
cuplare și folosire a agregatelor 
complexe este ca și încheiată. 
Utilizăm 12 agregate combinate 
pentru pregătirea patului ger
minativ și erbicidare. 6 instala
ții pentru erbicidare si incot- 
porare cu grapa cu disc și 6 a- 
gregate pe combinator. Urmea
ză să le punem la punct îndată 
ce vom dispune de furtunele 
pentru racorduri la pompele de 
erbicidare. De citeva zile dele
gatul nostru caută acec*e  racor
duri". Deci, szi Ia «esnlr.at nu 
ați fi putut folosi instalațiile de 
erbicidare 1 „Nu. Dar acestea 
sint probleme mărunte pe ca-e 
ne străduim să le rezolvăm cit 
ma: urg-?' . Pentru noi adevă
rata probă la semănat ioceoe 
odată cu -ârr-.’rAscea fio: - 
soarelui p? >J0 sertare, porum
bului p*  3173 hectare și Laso.ci 
soia oe 12M "șctare*.

Chiar așa esxe âtualia in 
partea a dooa o răapunsuiui. 
Ca» indicai și programul întoc
mit. pe care-' avem la indesni- 
nă eu un nun zilnic de 3M hec
tare culturii*?  dir. următoarea 
cores pot S semănate in 15 
sile. Numai că eventualele de
reglări orgamzator.ee împietea- 
ză asupra acestor ritmuri. De 
ee ? Peatru eâ diaenrile de 
■an productivitate. G.D. — C.4. 
•ta*  deocamdată reparate in 
properlie de M la solă ! Pentru 
sase asemenea utilaje lipsesc, 
tacă de la recepția lor de Ia

d« ia o țară agrar-industrială 
slab dezvoltată la o țară cu o 
economie puternic*,  comple
xă. si lutoasă, competitivă, de 
;*■„<•.  Pivei tehnic. Sini anii in 
care dreptatea și egalitatea, 
democrația autentică au deve
nit principii fundamentale și 
practici nemijlocită in întrea
ga viață a societății. Sint. de 
asemenea, anii unei puternice 
înfloriri a vieții spirituale, a 
invățămintului. artei, științei, 
anii edificării celui mai ge
neros proiect uman — făuri
rea omului nou, constructor 
liber și demn al propriului 
destin istoric. Un rol de ma
ximă Importanță in ascensiu
nea permanentă, multilatera
lă a patriei socialiste, în dez
voltarea ei accelerată pe coor
donatele progresului, ale civi
lizației l-a avut și îl are se
cretarul genera1 ăl partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
patriotul înflăcărat, revoluțio
narul de excepție ale cărui 
Inițiative creatoare, concepții 
și idei novatoare au imprimat 
un nou mers istoriei contem
porane a patriei, au mobilizat

CINEMA
SEMNUL ȘARPELUI: Feroviar 

(orele 9: 11,15; 13.30; 13,45; 18;
20.15) ; Gloria (orele 10: 12; 14; 16; 
U: 20).

LINIȘTEA DIN ADtNCURI: Gri- 
vița (orele 1»;. 14; 16; 18: 30); Me
lodia (erele »; 11,15; 13,00; 15,43; 
18: 20,15).

GHABEȘTE-TE ÎNCET: Volga 
(Orele 9; 11,15; 13.30; 15,43; 18;
2«,15); Miorița (orele 0; 11; 13; 15; 
13; 19; 21).

DUELUL: Viitorul '(orele 15,30; 
17,30; 19,30),

DESTINE ROMANTICE: Munca 
(orele 15.30; n,30i 19.30).

maria Mirabela: Progresul 
(orele 1«: 1S; >o).

APARAREA SICILIANA: Cen
tral (orele 8; 10; 12; 14; 16; 18; 
a».INCIDENT LA GRANIȚA: Pa
tria (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 1B;
29.15) ; Festival (orele l; 10; 12; 14; 
14; 18; 20); Favorit (orele 8; 10; 
12; 14; 16; lt; 20).

EUROFRNH; scala (orele I; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

CASETA MĂRIEI DE MEDICII 
Victoria (orele o,30; 11,30; 1«; H; 
20).

PROGRAM DE DESENE ANI
MATE: Doina (oțele 9; 10,30; 12;
13,30; 13; 18,30): CUM A DEVE
NIT UNKU PRIETENA LUI EDE 
(orele 18; 19,30).

S.M.A., unele piese deficitare 
In baza de aprovizionare. Cum 
nici contracte nu au fost făcute 
cu întreprinderea mecanică din 
Piatra Neamț, nu se întrevede 
încă soluția ca și aceste utilaje 
să fie bune pentru lucru. Dar, 
pinâ la epoca a doua de semă
nat, cind asemenea utilaje sint 
indispensabile, mai sint ceva 
zile.

Să vedem ce s-ar insămința 
azi sau mii ne Ia Stelnica, daca 
solul permite intrarea tractoa
relor In brazdă. Programul pre
vede înființarea unei lucemiere 
de IM hectare, suprafață supli
mentară in acest an pentru 
baza furajeră. Sint necesare 
2 000 kg sămință de lucerna. 
Cite s-au asigurat ? Nici un 
gram 1 Aflăm că problema lip
sei de sâmință de lucerna con
tinuă să preocupe conducerea 
Trustului județean I.A.S. Cei 
de Ia Stelnica mai speră s-o 
procure. Cind și de unde 7 Si
gur ma există soluția înlocuirii 
cu lolium. altă plantă furajeră, 
ir.să programul prevede înfiin
țarea unei lucemiere și, deci, 
nu e același lucru. Cum ’esne 
se poate observa pentru prima 
epocă nu prea iu ce semăna cei 
din Stelnica. dacă le lipsește 
sămința.

Au o soartă ma! sigură cele 
30 hectare destinate cartofilor 7 
Dacă I.A.S.-u! nu are in dotare 
mașina de plantat cartofi $1 nici 
Ia S.M.A. nu există vreuna dis
ponibilă. «e întrevede că pentru 
declanșarea Ins&mințărilor din 
prima epocă nu mai trebuie fă
cut altceva decit să se incheie 
pregătirile de primă urgență 
Altfel, un program care preve

toate energiile creatoare ale 
poporului intr-o inegalabilă 
forță de construcție socială, 
de asumare conștientă, prin 
perspectiva unor obiective din 
ce in ce mai cutezătoare, a 
timpului ce vina. Pe bună 
dreptate simțim șl afirmăm 
faptul că anii de cind la con
ducerea partidului și statului 
se află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu marchează perioa
da cea mai rodnică, cea mai 
bogatâ in împliniri și succese 
din întreaga existență a po
porului nostru.

Pentru tlnăra generație a 
patriei, actuala perioadă re
prezintă o nouă și semnifica
tivă etapă a implicării sale 
creatoare de flecare zl în vas*-  
ta activitate pe care întregul 
popor o depune pentru trans
punerea neabătută în practică 
a politicii partidului, a pre
țioaselor indicații șl îndem
nuri ale secretarului gener»! 
al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Este pe
rioada in care tineretul patriei 
se pregătește isă sărbătoreM-

COMOARA DIN VADUL VECHI: 
Timpuri Noi (orei» 9: 10,30; 13;
15,30: 17; 10.30),

IUBEȘTE, IUBEȘTE, DAR 
NU-Tt PIERDE capul: Lira 
(orele 15,30; 18; 20).

LEGENDA LUI CItjN HiAN: 
Drumul Sării (orele 16; 19).

DOREȘTE-MI UN TIMP NEFA
VORABIL; cotroceni (orele 15; 
17,30; 20).

CONCEDIU PE MALUL MARII: 
Popular (orele 15.30; 17,30; 19,30).

ALI BABA ȘI CEI 40 DE HOȚI: 
Flacara (orele 13,30; 16; 19).

HELLO DOLLY: Luceafărul (fi
rele 81 11,30; 14; 17; 19,30).

OPERAȚIUNEA ,.CROSSBOW" : 
Capitol (orele 9; 11,15; 13,30; IMS; 
18; 20.15).

SUPEHPOLITISTUL: București
(orele 8,45; li; 13.15; 1S.45; 18;
20,15);  Excelsior (orele 9; 11,15;
13,30; 15.45; 18; 20,15); Flamura
(orele 8; 10; 14; 16; 18; 20).

YANKEII: Buzeștl (orela 9;
11,30; 14; 17: 19,30).

DESPĂRȚIREA: Dacia (orele
9; 12; 16; 19).

ÎNTOARCEREA LUI VODĂ LA*  
PURNEANU: Efori» (Oțele 9; 12; 
16; 19).

PIEDONE IN EGIPT: Feremari 
(Orele 15.30; 17,30; 19,30).

HANGAR 18: Giuleștl (orele 0; 
11,15; 13,30; 13,45; 18; 20).

cobra se întoarce: p»oea 
(orele 15,30; 17.30; 19.30).

OGLINDA SPARTA: Ftoreeaca 
(orele 13; 15; 17; 13; 21).

DE LA 9 LA 5: Modern (orele 
s; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,13).

TOATE MI SE INT1MPLA NU
HHMM

Corect Cste că „internaționalele" de gimnastică ale României se mai 
numesc șî „Gheorghe Moceanu", în memoria profesorului care este 
considerat părintele educației noastre fizice și principalul propaga
tor al gimnasticii românețti, în enil de început (Gheorghe Mo- 
ceanu a trăit intre anii 1831 șl 1908).

Cu aceste răspunsuri .punem punct concursului nostru și, cu 
Voia voastră, voi prelungi timpul pinâ la Următorul concurs, dat 
fiind că sarcina „examinatorului" nu e dcioc simpla, cum s-ar pu
tea crede. Ne întoarcem, de sirtibâtâ viitoare, la corespondența 
obișnuită ți cred că lucrul asupra căruia trebuie să ne onrtm acum 
este aceia câ ieri au început ia București lucrările Conferinței pe 
țară a mișcării sportive românești, moment de maximă Imnortență 
în rezultatele viitoare, atît pe linia sportului de performanță, cit și 
a celui de masă. Este normal ca noi, toți cei care activăm in miș- 
cnrea sportivă — performeri, tehnicieni, erbitri etc — sl n.e în
zecim eforturile, să ne sporim ambiția și dîrze.nia in pregătire, pen
tru a obține noi țl nof rezultate de prestigiu pentru sportul româ
nesc, la înălțimea condițiilor excepționale pe care ni Ic-a asigurat 
conducerea partidului ți statului nostru, condiții care impun re
zultate superioare celor dobindite pinâ in prezent. La orizont se 
află o nouă ediție a Jocurilor Olimpice, cum se află st n ’morense 
alte competiții internaționale de anvergură — Campionatele mondiale, 
europene, întreceri mondiale univeraltare. Consider, deci, că și din 
acest colț de pagină, din această rubrică în care am dialogat si 
voi dialoga cu tineri din toate Colțurile tării, pot adresa o invitație 
largă copitlor si colegilor mei de generație de a cobori in ... ■ me’e 
sportive, practicînd cu plăcere mișcarea în aer liber, exercițiile fi
zice ți snortui, pentru a îmbrățișa mai tirziu, după talentul si po
sibilitățile lot, sportul de performanță spre care vădesc Înclinații. 
Alături de mine, toți ceilalți mari campioni ai sportului românesc 
vă IhVitâ să ho urmați exemplul, să ne intrecefi chiar, aduc’nd 
sportului nosiru, patriei, boi și Cit mai valoroasa rezultate, ;n între
cerile de mare anvergură. Terenurile de sport vă a.șteantS. sălile, 
ba2th?ln, Intr-Un CUVint tot C6 Se numește bază sportivă. Nu vă 
rSmine decit să bateți la poarta lor, atacînd cit mai repede piscurile 
măiestriei «portive.

de trei zile pentru semănat:, 
lucernei. douâ zile pentru plan
tatul cartofilor și o zi pentru 
semănat sfecla furajeră, se va 
„dilata", conducind la suprapu
nerea de lucrări și de perioade 
pentru insămințat. Așa se face 
că aici, deși sămința trebuia să 
ajungă sub brazdă pe primeie 
hectare, semănatul se intersec
tează practic cu finalizarea pre
gătirilor din epoca I ! Or, pre
gătirile pentru „epoca întil“ 
trebuiau realizate incă din 
iarnă !

Tot în prima epocă, mai pre
cis la începutul primăverii, tre
buie executate grabnic și lucră
rile din sistemele de irigații. 
Dar, iată că lucrătorii dc la 
sistemul de irigații „Borcea de 
Jos" abia au reluat acțiunile la 
decolmatarea canalelor. De la l 
ianuarie și pină in prezent ex
cavatoarele și dragllnele mai 
mult au stat. Rețeaua de dese
care nu este întreținută cores
punzător. S-a uitat oare că in 
anul trecut circa 1 000 hectare 
de teren, ce trebuiau să produ
că cele mai mari recolte, au 
fost afectate de excesul de umi
ditate ? Pe cei de la sistemul 
„Borcea de Jos", cum ne-am 
convins din discuția cu șeful 
sistemului, tinărul Inginer Con
stantin Zaharia, ii preocupă în
deosebi cum să predea mai re
pede accesoriile pentru irigat. 
Ei vor ca I.A.S.-ui să preia incă 
de pe acum utilaje, conducte, 
aspersoare incă nereparate, să 
recepționeze canale de evac>ia<-e 
a apei care, după cum arată ele 
acum, numai la scurgerea apel 
nu vor contribui. E adevărat, 
I.A.S.-uI nu se confruntă deo
camdată cu excesul de umidita
te. Dar, dacă lucrările sint pro
gramate pentru această perioa
dă de ce nu au fost efectuate ? 
Acest semn de întrebare se a- 
daugă și la celelalte ridicate 
mai înainte...

NICOLAE GHELASE

nostru
că împlinirea a 60 de ani de 
la crearea organizației sale 
revoluționare — Uniunea Ti
neretului Comunist. Rememo
rarea marilor evenimente is
torico și bătălii de clasă in 
care tineretul a fost direct 
implicat în toți acești ani ne 
aduce in prim plan, într-un 
mod firesc, convingător, par
ticiparea tinerei generații și 
Ia complexul de acțiuni și 
evenimente care aveau să cul
mineze — ia 6 Martie 1945 — 
prin instaurarea primului 
guvern revoluționar democra
tic din țara noastră. Condus 
și îndrumat în permanență de 
partid, tineretul patriei oma
giază acest eveniment, cu am
ple rezonanțe în istoria noas
tră prezentă, prin hotărirea 
fermă de a-si consacra toate 
energiile, întreaga putere de 
muncă, de gindire și acțiune 
prosperității patriei, înfăptui
rii grandioaselor obiective ale 
progresului multilateral, îm
plinirii mărețelor aspirații și 
idealuri pe care poporul, par
tidul său conducător le nu
tresc spre binele șl fericirea 
tuturor fiilor acestui pămint.

MAI MIE: Aurora (orele 9: 11,15; 
13,30: 15,45: 18; 20); Tomis (orei*  
9; 11,15; 13,30; 13,45; 18: 20,15).

NUMELE MEU E IUBIRE: CO»- 
rnos (orele 13; 16; 19),

CAPITOLUL AL DOILEA: Arta 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15.43; 18; 20).

TEATRE

Teatrul Național (Sala Mică): 
EXAMENUL — ora 15: COMEDIE 
DE MODA VECHE — ora 20; 
(Bala Atelier): fanteziile lui 
FARIATIEV — ora 15; CARTEA 
LUI IOVIȚA — ora 19.30: (Sala 
Mică a Palatului): ROMULUS CEL 
MARE — ora 19: Teatrul „C. I 
Nottară" (Sala Magheru): DE CE 
DORMI. IUBITO? — orele 10 sl 
19,30; (Sala Studio): COPIII SOA
RELUI — orele 15 șl 19; Teatrul 
..Lucia Sturdza Bulandra" (Schitu 
Măgureanu): MENAJERIA DE
STICLA — ora 19,30: (Sala Stu
dio): POEZIA MUZICII TINERE
— ora 19.30: Teatrul Mic: UN PA
HAR CU SIFON — ora 19,30: Tea
trul Foarte Mic: PREMIERA — 
ora 20; Teatrul Ciulești (Sala Ma
ladie): ORDINATORUL — ora 15; 
WOYZECK — ora 19,30; Teatrul 
Evreiesc de Stat: Hasie orfana
— ora 18.30; Teatrul „Ion Crean
gă": TREI GRĂSANI — ora 10; 
...și cu daniela zece — ora 
17,30; Circul „București": FAN
TASTIC CIRC — orele 16 și 19,30,
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România este hotărită să depună
toate eforturile pentru încheierea

HOTARE
TT

ORIENTUL MIJLOCIU

cu succes a reuniunii de la Madrid
CUVÎNTUL ȘEFULUI DELEGAȚIEI ROMANE

stiri^note^ comentarii știri, notezcoinentar ii» )

MADRID 5 (Agerpres). — Co
respondență de la Radu Adrian: 
In ședința plenară de vineri a 
reuniunii general-europene a 
luat cuvîntul șeful 
române, ambasadorul 
In conformitate cu 
primit din partea 
partidului și statului, 
țiilor președintelui 
Ceaușescu, vorbitorul 
pe larg la stadiul lucrărilor fo
rumului de la Madrid și la im
portanța deosebită pe care 
România socialistă o acordă în
cheierii cu succes a reuniunii 
general-europene.

Arfttind că in prezent reuni
unea trece priritr-o situație di
ficilă, vorbitorul u subliniat le
gitimitatea preocupării mani
festate de numeroase delegații 
față de actualul curs al reuni
unii, ca și față de soarta intre- 
gului proces a) C.S.C.E. Sarci
nile de mare răspundere caie 
se află în fața reuniunii de la 
Madrid, insuși procesul C.S.C.E. 
au o semnificație cu totul deo
sebită pentru țările mici și mij
locii, in riadul cărora se numă
ră și România — a relevat am
basadorul țării noastre. De a- 
ceea, noi nu putem rămîne in
diferenți fată de desfășura
rea lucrărilor reuniunii, față 
de consecințele negative pe 
care Qceasta poate să le aibă, 
mal mult decit atit, considerăm 
că trebuie sâ șe tacă totul pen
tru a se reveni la o atmosferă 
normală de lucru.

întreaga 
țiazg că 
tele de 
tuația internațională este deo
sebit de complexă, țrebule să se 
acționeze eu toată responsabili
tatea pentru menținerea dialo
gului, a negocierilor. în fiecare 
țară apar, firește, multe greu
tăți și probleme. Ar fi insă o 
eroare să se permită ca o criză 
dintr-o țară sau alta să bloche
ze lucrările reuniunii, ca exa-

delegației 
Ion Datcu. 

mandatul 
conducerii 
a indiea- 

Nicolae 
s-a referit

experiență 
tocmai în 
Încordare,

evlden- 
momen- 

cind si-

cerbarea diferențelor de opinii 
să ducă la paralizarea acestui 
cadru multilateral de dialog.

Dimpotrivă, așa cum a sub
liniat in repetate rinduri pre
ședintele Nicolae Ceaușes-.u, 
țările Europei trebuie să con
lucreze mai strins 
se intrajutoreze 
rea unor greutăți, 
tru nu este 
de a realiza 
europene, o 
tăte, bazată 
duirilor sociale, al,independen
ței fiecărei națiuni, pe o cola
borare activă pentru progresul 
fiecărui stat. Iată de ce Româ
nia este convinsă că ceea ee s-a 
Investit in C.S.C.E trebuie pă
strat ca un patrimoniu comun 
al tuturor celor 35 de state.

La reîntoarcerea sa la ?.la- 
drid, a spus in încheiere re
prezentantul român, delegația 
noastră a reafirmat hotărirea 
României de a dfepune toate e- 
forturile alături de celelalte 
state participante pentru conti
nuarea procesului de redact - 
a documentului final pe baza 
proiectului prezentat de 
rile neutre și nealiniate, 
rim sș reafirmăm această 
ziție și să ne exprimăm 
o dată speranța că. in 
da dificultăților existente, se 
va putea găsi prin contribu
ția tuturor o soluție generai- 
acceptabilă pentru ieșirea din 
impast pentru îndeplinirea an
gajamentului asumat de toți 
participanții, de încheierea cu 
succes a reuniunii, prin adop
tarea unui document final sub
stanțial și echilibraț. Ne-am an
gajat io fața popoarelor noastre, 
in fața opiniei publice și nu pu
tem să ne dezicem de acest an
gajament.

In cadrul aceleiași ședințe au 
mgi luat cuvintul reprezen
tanții .U.R.S.S-. Canadei, R.D.G., 
Angliei, Portugaliei, Austriei și 
Maltei.

intre ele. să 
in dcpâși- 
Scopu! nos- 
decit acelaaltul

6 unitate a țărilor 
unitate in diversi- 
pe respectul orin-

ță- 
Do- 
pc- 

incă 
ciu-

PRAGA Tovarășul Gustav Husak
a primit delegația militară romană

i-,-
sevretar

PRAG A 5 (Agerpiesi. — 
varățui Gustav sac;_—.
general al C.C. al P.C din Ce
hoslovacia. președinte' 
blicii S»<i«,liste Cer»»., 
primit delegația mui!= < -•■mi
nă. condusă de generalul-loco
tenent Constantin dlamaș, 
membru supleant al Csmrutuiui 
Politic Executiv a.' C C al 
P.C.R., ministrul =.ps-; i: na
ționale a! Republici • »■»
România, caro a efeeruat - v»- 
zltâ de prietenie :n - -.t.J t .•»

Din partea tovnrășulu: Jtieolx 
Ceaușescu, -eereti.- g n--»I al 
Partidului C-mur.is*  Român, 
președintele Re: S« . .—
te România. fost tricstr: to
varășului Gustav Husak un sa
lul tovă-ăsesc împreună cu -»lc 
mai bune urări de sănătate și 
fericire, de sues - -c tot mii .-nari 
poporului cehoslovac prieten in 
construirea societății socialiste 
dezvoltate.

Mulțumind, tovarășul Gustav

Repti •

£ ~

CAIRO 5 (Agerpres). — Lucră
rile Comitetului tripartit de lu
cru egipteano-israeliano-ameri- 
can. însărcinat cu negocierile a- 
supra autonomiei palestiniene, 
s-au încheiat joi seara, relatea
ză agenția M.E.N. Au fost exa
minate problemele care împie
dică publicarea unei declarații 
de intenții asupra prerogativelor 
puterii autonome — adaugă a- 
genția.

Fiecare parte și-a prezentat 
punctul de vedere in legătură 
cu aceste probleme și, îndeosebi 
cel al securității, se adaugă din 
aceeași sursă, care precizează 
că Egiptul a respins concepția 
israeliană in acest domeniu. 
Egiptul consideră că trebuie a- 
sigurată securitatea tuturor păr
ților. inclusiv a palestinienilor, 
menționează agenția M.E.N.

TEI. AVIV 3 (Agerpres) — Mi
nistrul francez al relațiilor ex
terne, Claude Cheysson, ear« 
l-a însoțit pe președintele 
Francois Mitterrand în vizita e- 
fectuată in Israel, a avut la Ta] 
Aviv o intilnire cu cinei perso
nalități arabe din teritoriile o- 
cupate — Cisiordania și Gaza, 
transmite agenția France Pres- 
se. în numele tuturor primari
lor din aceste teritorii, persona
litățile arabe i-au remis minis
trului francez un memorandum 
prin care se reclamă recunoaș
terea internațională a Organi
zației pentru Eliberarea Palesti
nei ca singur reprezentant le
gitim al poporului palestinian, 
precum și retragerea Israelului 
din teritoriile arabe ocupate.

PANORAMIC'82

Președintele Republicii Singapore
a primit pe ambasadorul României

SINGAPORE 5 (Agerpres). — 
Președintele Republicii Singa
pore, C. V. Devân Nair, l-a pri
mit, Ia 5 martie, pe Ion Cotoț 
cu prilejul prezentării scrisori
lor de acreditare in calitate de 
ambasador extraordinar și ple
nipotențiar al Republicii Socia
liste România în această ța.â.

Din parteți tovarășului Kiroțae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, a 
fost transmis președintelui sta
tului singaporez un cald mesaj 
de salut. împreună cu cele mai 
bune arări de sănătate, feri
cire personală, de progres și 
prosperitate poporului singapo
rez prieten.

Mulțumind, președintele C. V. 
Devon Nair, a rugat să se 
transmită președintelui Nicolae 
COaușeScu salutul 
Împreună cu cele mai 
urăti de sănătate 
de noi succese poporului român.

Evocind prestigiul de care șe 
bucură președintele Republicii 
Socialiste România in viața po
litică internațională, președin
tele singaporez a exprimat do
rința țării sale de amplificare a 
relațiilor dintre cele două țări 
In domenii de interes comun, cu 
precădere in domeniul relațiilor 
economice.

întrevederea a avut loc intr-o 
atmosferă cordială.

său cordial, 
bune 

și fericire,

Dezvoltarea si diversificarea 
relațiilor româno-costaricane

SAN JOSE 5 (Aserpre*).  — 
Președintele ales al RepuMicii 
Costa Rica, Lu:« Alberto Monge, 
a transmis tovarășului Nicolae 
Cer.ușneu. președintele Repu
blic” Socialiste România, un căl
duros salut • ceie ma1 bune 
urări, împreună cu sentimentele 
sale de înaltă prețuire si admi
rație față dc politica internă si 
externă a României, față de ac
tivitatea neobosită desfășurată 
de șeful statului român In sluj
ba păcii, progresului și colabo
rării internaționale. Cu acest pri
lej, Luis Albert o Monge a evo
cat cu satisfacție convorbirile 
avute cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. In cursul vizitei în
treprinse recent in România.

Mesajul a fost transmis cu

prilejui p-iznirti da eltra an 
ședințele ale*  al RevoMm 
Costa R—, 
irului afaoalflar exl 
României k! < - 1 ■
efectuează o vuită .
Rna.

în cursul - 
exprimată eș: ata 
a dezvo-ta si AveeaEr 
tinuare relatî -e măwxnrta 
ricane pe tnultlpîe plaawrt

m.

Situația 
din Salvador

SAN SALVADOR 5 (Ager- 
Brcat. — Frie.tei Democratic 
R x> ••• TD.R.) și Fror- 
tal Parabando Mart; pentru Eli
berare Naftonalk (F.M.L.N.) 
As SaJtraAer Ast pe deplin de 
acord n pdaonl de pace propuși 
i. ; . r Mexicului, Jose
LaXwz P - prilejul vi-
zâteâ aaJe U Managua,'la 21 fe
bruarie ar — a iniormat 
NAA de radus „Vweremos". 
E r se r—nar.iă pentru găsirea 
usrl srgutil r-> ‘ t:ce necociate 
n acceptă, legat de aceasta, ca 

mexicane să con- 
t*rt/r»,  ata cum au propus, gu
vernul S.U-A. și junta din Sal-

V
CI

• INTR-O declarație fă
cută la Lima, cu prilejul vi
zitei pe care o intreprindeln 
Peru, secretarul executiv 
permanent al Sistemului E- 
conomic Latina-American 
(S.E.L.A.), Carlos Alzamora, 
s-a pronunțat pentru strânge
rea și consolidarea unității 
de acțiune a țărilor din re
giune, in vederea depășirii, 
prin eforturi comune, a difi
cultăților serioase prin
trec, in prezent, economiile 
latino-americane și caraibie- 
ne

care

3 .

Alegerile din Guatemala — o farsă 
electorală, o manevră a actualului regim 

za -.-mortucă. z-oitucă si socială 
ca -teazâ arznsta țară din 
America centrală.

r ••-•;.■ ministru de externe al 
GoJani!<: Cuâlecmo Trmâelo, 
a al -mul că alegerile urmăresc 
•a pr-m*na-nti.. . ze in fruntea 
statului dictatura militară, iar 
C ar ■» Dua • coordonator al
Dt-vcțiel naționale a Frontului 

a 
săi să de- 
care „nu 

actuala si-
ac*  
ața.

DKD

o

SALISBURY 3 (Agerpres). — 
Șapte parlamentari albi zim- 
babweeni au demisionat joi din 
partidul Frontul Republican, 
condus de fostul premier Ian 
Smith, și au anunțat că vor ră- 
mine in Parlamentul Republicii 
Zimbabwe cu Statut de inde
pendenți. Ei au argumentat de
cizia luată prin convingerea că 
nu mai pot reprezenta in mod 
adecvat circumscripțiile care 
i-au ales ca membri ai Partidu
lui Republican, exprimindu-și 
hotărirea de a acționa in direc
ția unei dezvoltări ritmice a Re
publicii Zimbabwe in folosul 
poporului zimbabwean luat In 
ansamblul său.

Cercetări științifice complexe-pe planeta Venus
MOSCOVA 5 (A-

gerpres). — La 5 
martie, ora 05.53 (ora 
Moscovei), capsula 
de coborîre, trans
portată in spațiu de 
stația automată so
vietică „Verius-14“. a 
pătruns in 
ră planetei 
după 53 de 
coborit lin 
acesteia 
punct situat la 1 000 
de kilometri de 
capsula lansată de 
„Venus-13“, adică

atmosfe- 
Venus și, 
minute, a 
pe solul 

intr-un

»

de toate
Automatizare

13 gra- 
latitu- 
și 310 
minute

cit a 
atmos-

intr-un punct avtnd 
coordonatele: 
de 15 minute 
dine sudică 
grade și 9 
longitudine.

In timpul 
zburat prin
fera planetei, cit ș! 
după ce a coborît pe 
suprafața 
venusian 
cercetări 
complexe, 
recoltate și studiate 
probe de rocă, s-au 
realizat experiențe

ei, robotul 
a efectuat 

științifice 
Au fost

vizând Kabiiurea 
compoziției atmosfe
rei și a norilor, struc
turii stratului de 
nori, radiației solare 
dispersate ș: s-au în
registrat descărcări
le electrice din at
mosferă.

Recoltarea probe
lor și experiențele 
•-au desfășu-a: în 
condițiile unei tem
peraturi de plus «5 
grade Celsius, la a 
presiune de 94 at
mosfere.

mite efectuarea unor Importante economii de 
energie electrici. El furnizează o lumină echi
valentă cu aceea c unui bec cu incandescenți 
de IOV IV, dar <iu con’umâ decit 21 W. în plus 
are • durată de utilizare de cinci an 
mare decit aceea e becurilor uzuale.

Corpul central ft soclu! noului sistem de ilu
minat sir.t fabricate dintr-un poiicarbonat rea
lizat de firma Bayer tț denumit MaJcrolcm, 
care oferă proprietățile electrice ți de rezis
tentă mecanică la cald impuse de condițiile 
funcționare.

rr*£i

j

*

*

*

*

*

\

*

tn 
tem 
t.’rnicelor turbine ale centralelor atomoclectri- 
ce. Testarea unui asemenea sistem, destinat 
centralei atomice din sudul Ucrainei, a fost în
cheiată la Harkov. Complexul de instalații 
electronice comandă, potrivit unui program di
nainte stabilit, mecanismele care asigură do
zarea aburului, apei, lubrifiantilor, cit 
peratura și presiunea acestora.

In cazul in care există devieri de la 
cerut, sistemul automat reduce ori 
fără intervenția omului, turația turbinei, 
ierul electronic a! instalației poate prognoza 
neregulile ce ar putea interveni m funcționa
rea turbinei, ceea ce permite prevenirea lor 
din timp.

Asemenea sisteme automate vor echipa tur
binele sovietice de- un milion kW.

Uniunea Sovietică a fost realizat un 
automat principal nou de dirijare a

fie- 
pur

fi tem-

repimul 
mărește, 

’c-.

Bec cu descărcare
m gaze

Sisfemu! de iluminat 20 put -punct de so
cietatea britanică Thom Lighting, se bazează 
pe principiul descărcării in gaze, ceea ce per-

StMBATA, ( MARTIE
’ PROGRAMUL I
' 11.00 Din marea carte a natriet.

Trepte de lumină pe riurlle na- 
trlei. 11.23 Muzică de fanfară. 
11,40 Civica. 12,00 Dialogul orches
trelor. 12.20 Teatru TV: „Oameni 

' de fiecare zl" de Radu Theodoni.
Partea a 11-a. 12-53 Telex. 1S.OO 
La sflrști de săptftmtnă. 17,40 Săp- 

; tărnîna politică. 18,00 închiderea 
1 programului. 20.00 Telejurnal. 20.20

O strălucită victorie a luptei ma
selor populare. 37 de ani de la 
Instaurarea primului guvern mun
citoresc țărănesc din istoria Ro
mâniei. 20.35 Teleenciclopedia. 21,05 
Film serial: „Lumini șl umbre". 
22,05 Telejurnal. 22,20 Parafrază pe 

‘ o... glumă dată. Emisiune muzlcal- 
i distractivă.
f PROGRAMUL 11
j 20.00 Telejurnal. 20.20 Almanah 
i pionieresc. 20.40 Cîntarea Româ

niei. 21.40 Tinere talente. 22.05 Te
lejurnal. 22.20 Vldeoteca muzicală 
TV. Uverturi de Richard Wagner.

de

Platforma
„Ocean Ranger1* 
a fost localizată

Platforma petrolieră „Ocean Raice*'.  rare 
s-a scufundat. ta 15 februarie, in timpul unei 
furtuni puternice, in largul coastelor atlantice 
ale Canadei, prorocind M de victime, ■ fost 
localizată pe solul tubmahn. Potnrit primelor 
obserrațu. i»cd incomplete, platforma te afli 
la o adinclme de $0,7 metri, cu partea supe
rioară sprijinită pe toiul submarin, intr-un 
punct situat la 91.4 metri est de pucul in curt 
de forare in momentul accidentului. 
„Mobil Oil“, care închiriate platforma, a 
fat că ra continua cercetările pentru a 
cauzele accidentului.

DUMINICA, 5 MARTIE
PROGRAMUL I
S.M Admiterea tn tnvățămtntul 

superior tehnic si aertco: (consul
tații). 8.40 Omul si sănătatea. t.N 
De strajă patriei. I.M Bucuriile 
muzicii. 10.00 Viața satului. K.43 
Lumea copiilor. U.Oo Telex. Al
bum duminical. Din -umăr: Flori 
pentru ele — moment muzical- 
poetlc; Pe sub cetină de brad — 
rubrică folclorică: Pe strune de 
chitară: Tem ți Jerry; Drumuri 
europene: Pelegrinul păcii (N. Tl- 
tulescu - <IÎ) - reportaj; Arc 
peste timp tn satul românesc; Sub 
cupola circului; Tineri poeți clntă 
tara; Telespcrt: Linia de primăva
ră; Vedete internaționale. 17,25 Pa
gini din comedia cinematografică 
românească: „Doi vecini" — pto- 
ducțfe a studioului cinematogra
fic „București". IS.iO Călătorii 
spre viitor. 19.00 Telejurnal. 13.23 
Laudă vouă, femei ale acestui oă- 
mînt însorit — spectacol literar- 
muzlcal-coregrafic. ’0.23 Film ar
tistic: ..Liberă, dragostea mea". 
Premieră TV — producție a stu
diourilor i'-allene. Cu: Claudia
Cardinale. Bruno Irina. Bekim

Fr>xna 
I--J-I- 
ttabili
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Fehmiu, PhlHppe Leroy, Adolfo 
Cell. 22,M Telejurnal. Sport. 22.2S 
Melodii îndrăgite.

PROGRAMLX II
13.80 Concert de prinz. 13.S0 O 

fereastră spre București. 14.18 Al
bum eora). 14.25 Marea cu apă 
dulce documentar. i4.35 Anun
țuri și muzică. 14.45 Teatru TV : 
„tA Musics" de Marguerite Du- 
ras. 15.35 Desene animate. 18.00 Se
rata muzicală TV. 19.00 Telejur
nal. 19.25 Teierama. 19,53 De la 
Mureș pin-la Criș — melodii popu
lare. 20,10 Deșteptarea... — docu
mentar. 21.00 Arii din opere. 21.20 
Clubul tineretului. 22.00 TelejumaL 
Sport. 22,25 Muzică de jazz de pre
tutindeni.

LUNI, I MARTIE
PROGRAMUL I
15,00 Emisiune in limba maghia

ră. 17,50 1001 de seri. 18.09 tnchi- 
derea programului. ,’O.W Telejur
nal. 20.20 Omagiul tarii, femeilor 
târli. 20.50 Spectacol îestlv dedi
cat Zilei Internationale a Femeii. 
21,35 Roman-foileton: „Ținutul

Ghana Un sfert de secol 
de la dobîndirea independenței

Poporul ghanez aniversează astăzi împlinirea a 25 de ani 
ae la proclamarea independenței, eveniment crucial al isto
riei sale contemporane care marca, după o îndelungată pe
rioadă de dominație colonială, recucerirea dreptului la exis
tență liberă. Prin actul de la 6 martie 1957, fosta ,’/Coastă de 
Aur" devenea nu numai una din primele colonii africane 
care-și cucerea independența, ci și un promotor de frunte 
al decolonizării și emancipării continentului african. După 
cum se știe, deosebit de apreciată a fost activitatea desfă
șurată in această direcție de primul președinte al Republicii 
Ghana, dr. Kwame Nkrumah, unul din oamenii de gindire 
și acțiune politică cei mai proeminenți pe’care i-a dat noua 
Africă.

Pornind pe calea existenței de sine stătătoare, poporul 
ghanez și-a concentrat eforturile in direcția lichidării stării 
de înapoiere moștenite de la regimul colonial, prin valori
ficarea mai bună a importantelor sale bogății naturale. 
Ghana dispune de importante zăcăminte de aur, mangan, 
diamante, bauxită (în ultimii ani s-au descoperit și rezerve de 
petrol și gaze), precum și de un însemnat potențial hidro
energetic și agrar.

In sfertul de secol care a trecut de la acest evenunent, pe 
harta acestei țări africane de mărime medie (23dKl kmp, 
aproximativ 12 milioane locuitori) au apărut o serT^rntreaga 
de obiective economice, printre care fabrica de aluminiu și 
rafinăria de la Tema, complexul siderurgic de la Sekondi, 
întreprinderea de prelucrare a lemnului de la Kumasi, ma
rele baraj de la Akosombo — veritabili piloni ai industriei 
naționale. Un rol deosebit in economia ghanezâ revine, dc 
asemenea, barajului de pe fluviul Volta, una din cele mai 
mari construcții de acest gen din lume, cu un lac de acu
mulare de 9 OOO kmp și o centrală hidroelectrică ce produce 
3,5 miliarde kWh anual.

Intre România și Ghana s-au statornicit și se dezvoltă 
relații de prietenie și colaborare reciproc avantajoasă care 
au primit impulsuri hotăritoare prin convorbirile româno- 
ghaneze la nivel înalt desfășurate la Accra in 1977 și Bucu
rești in 1981. Pe baza înțelegerilor convenite cu aceste prile
juri, cele două țări cooperează rodnic în numeroase domenii 
de activitate, precum și pe pian internațional.

ȘT. VASILE
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„Pămîntul oamenilor în aventuri cosmiceu

Adnotări la

furt 
r

cartea „Cosmos" de Cari
O met# tisântă *:  
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este. ieri tură eu tot
pe oianeta ooev-a 
oamenilor”, 
ce sugestiv 
Exunery; iar pe » 'ă pane, 
Rnâitorui fș» îndeamnă firesc 
chiar dară nu ir moo direct, ea 
atare, .■•itoru să reflecteze asu
pra unor reaSităU terestre, pre
sante ale zilelor noastre De 
aceea, cartea C»smos“ tn r.o- 
fida titlului ei cu deschideri 
extrem de vaste, reprezintă, in 
ultimă instanță, o cane de ac
tualitate desore destinele Terrei 
și îocuij.-iril.-.r el.

Ne-am obișnu t să -onsiderăm 
Terra drept ..bătrina noastră 
planetă-, dar. se pare că. In 
puzderia de rtele care alcătuiesc 
Calea Lactee, există multe ola
nele mai virstnice decit Pămin- 
tu! cu milioane de c-i, iar unele 
chiar cu miliarde de ani. De aici 
Fi întrebări tulburătoare cu pri
vire la posibilitatea științifică, 
caturclâ, a existenței vieții, a 
unor ființe inteligente și tn alte 
punc‘e ale Universului. întrebări 

american 
Intr-unui

P1
r<

pnrrela 
a .9 rr,~- 
r de ; 

1- ș ot- 
z șt tpo-

«1*  rirttl 
„Pbntntuj 

i-A «ttt
Ant«x» A*  Sal 

•ita a*

pe care profesorul 
Carl Sagan le pune 
din cele mai interesante capi
tole s'.e cărțif sale, nu numai 
din postura omului de știință, 
dar și din aceea a unui „poet 
al Cosmosului".

„Se pot înțelege, tși pot trans
mite reciproc mesaje două civi
lizații distanțate mult In timp 
si in spațiu?" Specialistul ame
rican este dispus să răspundă 
afirmativ, pornind de la faptul 
că toate civilizațiile tehnice, orl- 
cit de complexe și diferențiate

Beulah" — ultimul episod. 22,12 
Telejurnal.

PROGRAMUL II
13,90 Cenacluri ale tineretului : 

Laudă femeii muncitoare — mon
taj muzlcal-lfterar; Contemporani 
de faptă șl conștiință — rubrică

Sagan
e«cr<apeleer*  n*  am

-- • Di»» m-ioanele de

-•ea Cornell din
— acri- profesorul — 

•' mai mare obser- 
•radar «enuonenta- 

;l-b. Acesta este si- 
ArectS». Intr-o Imensă 
pe insula Porto Rtco, 

a>.ad □ suprafața emisferică eu
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'■id- p' » b pâmiater.if nu 
-... • ..izrinat p:nă acum prin ra- 
d.v di-rit - a mi; de stele. 
Ajjwfîr. rs- ncsoîe de o cerce
tare -r. csr’Jnuare cu unde radio, 
rsg'jroxsi și sistematică, pentru 
i-.irv preliminariile sint in curs, 
atit in Statele Unite, cit și în 
Uniunea Sovietică și in alte țâri. 
Sumele necesare nu sint imposi
bil de procurat : bunăoară cu 
prețul unui distrugător de răz
boi — arată Carl Sagan — s-ar 
putea finanța un program pe

ra<

un diametru de 305 metri, Ra- 
dio-radarul de Ia Arecibo este, 
in același timp, receptor și emi
țător cosmic. In cîteva sâptă- 
mini numai, acest observator ar 
putea emite in direcția altui 
observator comparabil, situat pe 
o planetă a unui sistem apropiat, 
conținutul integral, de pildă, al 
Enciclopediei britanice. Undele 
radio se deplasează cu viteza 
luminii, adică de 10 000 de ori 
mai rapid decit mesajul pe care 
l-ar transmite pămintenii cu 
ajutorul celei mai rapide nave 
spațiale. Ca urmare, observatorul 
din Arecibo ar putea comunica 
cu radio-telescopul Instalat pe 
o planetă aflată la 15 000 de ani 
lumină, la jumătatea drumului 
pînă la centru! Căii Lactee.

Dar, care anume este steaua 
unde trăiește o civilizație avan
sată și spre care ar trebui să ne

zece ani de cercetare a spațiului 
cosmic.

Iată, deci, o fascinantă pers
pectivă pe care un astronom o 
propune in schimbul renunțării 
la cursa spre autodistrugere a 
omenirii : cursa spre cunoaște
rea altor civilizații din spațiul 
extraterestru. Nimic nu este mai 
emoționant ca un semnal radio 
lansat in Cosmos — spune, de 
astă dată, poetul Sagan. Semna
lul radio va fi contactul cel mai 
delicat intre două 
doma unui sărut

Dar cea mai 
ipoteză avansată
știință american este aceea că 
tot ce-și transmit pămintenii 
unii altora prin unde electro
magnetice și unde radio, s-ar 
putea recepționa și înțelege 
undeva, pe o altă planetă a 
Universului, de către alte ființe

civilizații, ai- 
cosmic.

senzațională 
de omul de

inteligente. Profesorul american 
este de părere că virtuale ființe 
extraterestre ar putea să asculte 
ce fac oamenii pe Pămînt, cu 
ajutorul unor uriașe radio-tele- 
scoape montate să recepționeze 
semnale parvenite din Cosmos.

Timp de miliarde de ani, de 
pe Terra nu s-au putut auzi în 
Univers decit zgomote foarte 
slabe, produse de electricitatea 
statică intermitentă a undelor 
radio, generată de fulgere sau 
de țiuiturile extrem de fine ale 
electronilor și protonilor prizo
nieri ai câmpului magnetic te
restru. Și iată că, de circa o ju
mătate de secol, pămintenii au 
trecut la folosirea pe scară 
largă a comunicațiilor prin ra
dio, televiziune și radar. Din 
punctul de vedere al anumitor 
frecvențe de unde, planeta 
noastră a devenit, fără îndoială, 
corpul ceresc cel mai străluci
tor, sursa radio cea mai puter
nica din întregul nostru sistem 
solar, mai puternică chiar decit 
Soarele. O civilizație extrateres
tră care ar recepționa emisiunile 
radio provenind de pe Terra va 
ajunge, desigur, la concluzia că. 
de la o vreme, se petrec lucruri 
interesante la noi — scrie pro
fesorul Sagan. în spațiul cos
mic se produce o invazie sonoră 
terestră. Datorită mișcării de 
rotație a Pămintului, tele-emi- 
siunile apar la o margine a ori
zontului terestru și dispar la ce
lălalt capăt, creind o veritabilă 
perdea de unde electromagnetice. 
Din acest uriaș și continuu flux 
de unde care călătoresc in Cos
mos. extratereștrii vor putea 
descifra, în mod logic, în cele 
din urmă, acele elemente care 
se repetă cel mai frecvent.

Acum survine cu adevărat 
concluzia cea mai surprinzătoare 
a acestui capitol din cartea lui 
Carl Sagan. Ce credeți că trans
mit pămintenii cu cea mal 
mare insistență, pe cele mai di
verse lungimi de undă ? Potri
vit unor calcule efectuate cu 
ajutorul ordinatoarelor, intre 
mesajele cele mai frecvente, 
lansate ostentativ dintr-o anu
mită parte a globului terestru, 
care ar atrage în mod deosebit 
atenția spre a fi analizate, de
criptate. descifrate șl înțelese, 
figurează : reclamele pentru
cumpărarea de detergent!, deo- 
doranți și pilule impotnva du
rerilor de cap : de asemenea 
mesajele cele mai caracteristice 
ar fi cele difuzate simultan pe 
mai multe canale de televiziu
ne cu privire la evenimentele 
actualității politice și economice 
din lume. „Așadar, publicitatea 
și efectele crizelor internaționale

și conflictelor fratricide din si
nul familiei umane — iată prin
cipalele mesaje pe care le-am 
ales, intr-un fel. să le difuzăm 
de pe Terra în Cosmos" — con
chide, nu fără ironie, autorul 
cărții. Dat fiind că emisiunile 
de televiziune nu au luat am
ploare decit spre sfirșitul ani
lor ’40, s-a format deja un front 
de unde plecate de pe Terra cu 
viteza luminii, care au ajuns in 
prezent la zeci de ani lumină 
distanță de planetă. Și este im
posibil de a stopa sau întîrzia 
drumul acestor programe de te
leviziune. de a trimite alte me
saje mai rapide, care să le anu
leze sau să Ie modifice, pentru 
că nimic nu poate depăși vite
za luminii.

In această situație, putem să 
ne imaginăm1 ce ar gîndi despre 
noi, să zicem, gammeenii. locui
torii planetei Gamma din con
stelația cea mai apropiată — 
Alfa Centaur ? Că pe Terra 
locuiește o lume care suferă de 
stress și migrene și are nevoie 
acută de tranchilizante, „o lume 
nebună, nebună, nebună", do
ritoare să se autodistrugă cu 
atomi și neutroni, care, probabil, 
pe acolo, prin alte părți ale Uni
versului, au devenit cei mai buni 
prieteni ai vieții și fac să în
florească planeta lor ? „fa Terra 
este leagănul unor |®Bmente 
bizare și al unor trălT^i stări 
de spirit necunoscute lor. cum 
ar fi : ura, disperarea, agresi
vitatea ?

Aceasta să fie. oare, adevă
rata „carte de vizită a 'civiliza
ției terestre?". „Și totuși — scrie 
Carl Sagan — putem spera că 
aceste mesaje de proastă repu
tație privitoare la viata plane
tei nu vor fi deocamdată înțe
lese. Iar dacă civilizația cea mal 
apropiată de noi se găsește la o 
distanță mai mare față de punc
tul în care au ajuns undele 
electromagnetice terestre în
seamnă că am cîștigat un oare
care răgaz" — notează cu opti
mism astronomul. Răgaz pe care, 
adăugăm noi. pămintenii f-ar 
putea folosi pentru a se reabi
lita. Nu atit in fața gammeenilor 
sau a altor ființe care ar putea 
alcătui așa numita „opinie pu
blică universală", ci, in primul 
find, față de propria lor conști
ință. ’n numele celor mai înalte 
și nobile responsabilități pen
tru înseși destinele planetei 
noastre, pentru ca Terra să ră- 
mină, de-a pururi, frumosul 
„pămînt al oamenilor”,..

VIOREL POPESCU

MARTI, 8 MARTIE
PROGRAMUL I
11,00 Telex. 11.OS Gindurl de con

structor pentru viitorii construc
tori — reportaj-anchetă. 11.30 Al
bum coral. 11,45 Pentru curtea si 
grădina dv. 11,50 Omul șl sănăta-

/âpfâmîno tv
6 — 12 MARTIE 1982

(Jedieată aniversării a 60 de ard de 
La făurirea U.T.C. 15.30 Tineri in
terpret!. 16,15 60 de an! de la fău
rirea U.T.C.: Portretul unei gene
rații (III). 16.35 Film artistic: „Dra
gostea începe vineri*  — producție 
a C^sel de filme Cinci, n.50 1001 
de seri. 18,00 închiderea progra
mului. 20.00 Teleiurnai. 26,20 Biju
terii muzicale. 20.40 Moștenire pen
tru viitor. 21,10 La încenut de săp
tămână. 22.15 Telejurnal.

tea. 12.10 Serial științific: „La
frontierele cunoașterii**  — episo
dul 4. 12.35 Cincinalul '81—’85: Re
surse. priorități, . direcții de acțiu
ne. 13.00 închiderea programului, 
16.00 Telex. 16.05 Viata școlii. 16.25 
Laureaț) al Festivalului național 
..Cîntarea României’*.  16.45 CJubul 
tineretului: Ani de luptă, ani de 
glorii; O virstă frumoasă ca țara
— moment muzical. 17,25 Viața sa

tului. 17,50 1001 de seri. 18.00 în
chiderea programului. 20,00 Tele
jurnal. 20,20 Actualitatea economi
că. 20,35 Mic concert de seară. 
20.50 Armonia și certitudinile fră
ției. 21.10 Teatru TV : „A doua 
pasiune" de Oldrich Danek. Pre
mieră pe țară — producție a tele
viziunii cehoslovace. 22,15 Telejur
nal.

PROGRAMUL II
20,00 Telejurnal. 20,20 Salonul TV 

al artelor plastice. 21,05 Mic dic
ționar de operă și balet. 22,15 Te
lejurnal,

MIERCURI, 10 MARTIE
PROGRAMUL I
16.00 Telex. 16,05 O viață pentru 

o Idee. 16.25 Sah. 16,40 Reportaj 
pe glob*  De la Dubrovnic la Bel
grad. 16,55 Doine, jocuri, cintece 
din Tara de Sus. 17,15 Forum po
litico-ideologic. 17.40 Tragerea pro- 
noexpres. 17.50 1001 de seri. 16.00 
închiderea programului. 20.00 Tele
jurnal. 20.20 Arc peste timp în spa
țiul românesc. 20.40 relecinemaie- 
ca. Ciclul „Dosarele ecranului**  : 
„Cronica de provincie". Premieră 
pe tară — producție a studiourilor 
cinematografice braziliene. Cu: 
Jos£ Lewgoy. Atîla Iorio, Gian-

francesco Guarnlerl, Beatriz Se
gall. 22.00 Telejurnal. 22.13 Muzică 
instrumentală.

PROGRAMUL 11
20.00 Telejurnal. 20.20 Buletinul 

rutier a! Canltalel. 20.35 Viața eco
nomică. 21.05 Muzică de jazz. 21.40 
Din țările socialiste. 22.00 Telejur
nal. 22.15 Izvoare veșnic vii — do
cumentar.

JOI, 11 MARTIE
PROGRAMUL 1
11.00 Telex. 11,05 Șoimii patriei. 

11.15 Desene animate. 11.35 Film 
serial: ..Lumini șl umbre" — eoi- 
sodut 3. 12,35 Forum politico-ideo
logic. 13.00 închiderea programu
lui. 16,00^Telex. 16,05 Viața cultu
rală. 17.00 Studioul tineretului: 60 
de ani de la făurirea U.T.C. Por
tretul unei generații <IV) ; Pentru 
victoria luminii: Arc oeste timn In 
satul românesc; Muzica virstei 
noastre. 18.00 Închiderea progra
mului. 20.00 Telejurnai. 20,25 Ac
tualitatea economică. 20.40 Cintec 
tinăr cu formația .Preludiu- a 
Ansamblului artistic a) U.T.C. 
21.00 Dosarele istoriei. 21,25 Senal 
științific: ,,La frontierele cunoaș
terii" — episodul 5. 21.50 Meridia
nele cînteculul. 22,15 Telejurnal.
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PROGRAMUL II
20,00 Telejurnal. 20.25 Concertul 

orchestrei simfonice a Radlotele- 
viziunil. In pauză: Săotămtna in 
pagini de cronică muzicală. 22,11 
Telejurnal.

VINERI, 12 MARTIE
PROGRAMUL I
15,00 Telex. 15,05 Școala la s-oe- 

la noii calități. 15.35 La voia.".. ■ 
Emisiune In limba german*  ta 
Tragerea loto. 17,50 'OOi □- ar-. 
13.00 închiderea programul^ n ■ 
Telejurnal. 20.20 U.TC. $4 - 
rețea spiritului re.oluți :r-ir w» 
Film artistic: ..Fata * ua. <" 
Premieră TV — o p.-.’f. - ■ . L»- 
se: de filme Patru. 21.L ■
poezia care ne-au _ „-«ca.
22,15 Telejurnal.

PROGRAMUL n
15.00 Muzici ta.-o.-l 

document et .r l&aȘ
..Cron'cc d< - - r-r 
dicr,. rj4 .x < -i 
derea ."Cil----
nai >• j* CanaaW (

ZLJi iarac
IN. rt is


